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B.1.1 Popis stavby a její koncepce 

a) Zdůvodnění výběru stavebního pozemku 
Stavbou jsou realizována technologická zařízení a stavební objekty sloužící k provozování 
drážní dopravy. Převážná část prvků zřizovaných touto stavbou je tedy navrhována na 
pozemcích určených k provozování dráhy – na drážních pozemcích, které jsou v majetku 
SŽDC s. o., případně ČD a. s. V ostatních případech jsou na dotčených pozemcích většinou 
umístěny již stávající prvky drážní infrastruktury. Výjimkou je výstavba výhybny Rašovice, 
která bude vybudována přibližně v polovině traťového úseku Častolovice – Týniště n/O, tak 
aby byla zajištěna možnost křižování vlaků v tomto úseku a výstavba silničního podjezdu 
v ŽST Týniště n.O. nahrazující stávající úrovňové křížení s drahou v ulici T.G.Masaryka.  

 

b) Zhodnocení staveniště 
Dotčené pozemky jsou pro stavbu vhodné. Veškeré prvky drážní infrastruktury jsou 
umisťovány na pozemky určené pro provozování drážní dopravy. Mimo tyto pozemky jsou 
umisťovány pouze inženýrské sítě napájecí kabelizace přejezdových zabezpečovacích 
zařízení a přeložka vysokotlakého plynovodu. 

 

c) Zásady urbanistického, architektonického začlenění stavby do území, 
její vzhled a výtvarné řešení 

Stavbou je zřizována převážně drážní infrastruktura, která bude plnit funkci provozované 
dráhy. Na provozní a technologické objekty zřizované touto stavbou nejsou kladeny žádné 
zvláštní požadavky. Navržené objekty musí primárně zajistit provozní podmínky pro 
správnou funkci umisťovaného zařízení. Musí být odolné vůči vandalismu, povětrnostním 
chemickým a biologickým vlivům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 3. část-2017 

Souhrnná technická zpráva 

 

 Stránka 4 z 60  
 

d) Zásady technického řešení (stručný popis navrženého technického 
řešení po jednotlivých skupinách PS a SO) 

Návrh technického řešení v jednotlivých profesích je v souladu se Směrnicí SŽDC č. 30 
„Zásady rekonstrukce celostátních drah České republiky nezařazených do evropského 
železničního systému“ (č. j. 35572/07-OP ze dne 28. 4. 2008). 

• D.1 Železniční zabezpečovací zařízení 

o PS 03-01-20-11 ŽST Týniště n. O., SZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude v ŽST Týniště n. O. zřízeno nové staniční 
zabezpečovací zařízení 3. kategorie, elektronického typu. Nově bude v ŽST zabezpečeno 
16 dopravních kolejí, 20 manipulačních kolejí a do ŽST budou zaústěny 3 vlečky. Všechny 
výhybky v dopravních a některých manipulačních kolejích budou osazeny 
elektromotorickými přestavníky. Návěstidla budou světelná schválená pro provoz na síti 
SŽDC. Vnitřní zařízení bude umístěno v nové technologické budově, kde bude zřízena 
místnost stavědlové ústředny, místnost baterií a dopravní kancelář, kde bude zřízeno 
zálohované ovládací pracoviště JOP s deskou nouzových obsluh. Pro indikaci volnosti budou 
použity úseky počítače náprav. V rámci tohoto provozního souboru bude také provedeno 
dálkové ovládání ŽST Častolovice do dopravní kanceláře ŽST Týniště n. O. V rámci dodávky 
software elektronického stavědla bude u všech hlavních návěstidel zřízena funkcionalita 
výstrahy nedovoleného projetí návěstidla. Pro napájení staničního zabezpečovacího zařízení 
budou zřízeny dvě nezávislé přípojky. Jedna z místního rozvodu nn a druhá z napájecí stanice. 
Spolu s novým staničním zabezpečovacím zařízením budou také nově zabezpečeny, nebo 
upraveny přejezdy P4882 (km 22,660) a P4023 (km 49,172) v obvodu dopravny. 

V rámci dodávky software elektronického stavědla bude u všech hlavních návěstidel zřízena 
funkcionalita výstrahy nedovoleného projetí návěstidla a automatické rozsvícení přivolávači 
návěsti. Na stanovené koleje bude zřízena funkcionalita vjezdu vlaku dle rozhledových 
poměrů. 

V rámci tohoto PS dojde k úpravě TZZ Týniště n. O. - Třebechovice p. O. a Borohrádek - 
Týniště n. O., pro možnost zavázání stávajícího TZZ do nového SZZ 

 

o PS 03-01-60-11 Výhybna Rašovice, SZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude ve výhybně Rašovice zřízeno decentralizované 
staniční zabezpečovací zařízení 3. kategorie, elektronického typu. Jako řídící část bude 
použita stávající technologická část stavědla v ŽST Častolovice. Nově bude výhybna mít 
pouze dvě dopravní koleje. Obě výhybky budou osazeny elektromotorickými přestavníky a 
návěstidla budou nová světelná, schválená pro provoz na síti SŽDC. Vnitřní zařízení bude 
umístěno ve stávajícím reléovém domku přejezdu P4028. Pro zřízení provizorní dopravní 
kanceláře a umístění technologie sděl. zař. a nn, bude zřízen nový reléový domek vedle 
stávajícího reléového domku. V provizorní dopravní kanceláři bude zřízen pouze stůl a deska 
nouzových obsluh. Pro indikaci volnosti budou použity úseky počítače náprav. Napájení 
staničního zabezpečovacího zařízení bude provedeno z jedné přípojky nn.  Jako záložní zdroj 
bude sloužit kapacitně dimenzované napájení z baterií. Na přejezdech P4029 (km 54,650) a 
P4028 (km 53,750) bude provedena vazba na nové staniční zabezpečovací zařízení. 
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o PS 03-01-23-21 Týniště n. O. - Třebechovice p. O., TZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude v mezistaničním úseku Týniště n. O. – 
Třebechovice p. O. zřízeno nové traťové zabezpečovací zařízení 3. kategorie typu 
automatické hradlo s hradlem na trati. V celém úseku bude položena nová závislostní 
kabelizace a kabelizace k počítacím bodům počítače náprav. V traťovém úseku budou nově 
zabezpečeny dva stávající přejezdy, zřízeny dvě nové předvěsti a bude provedena úvazka 
nového traťového zabezpečovacího zařízení do stávajícího staničního zabezpečovacího 
zařízení v ŽST Třebechovice p. O. Pro indikaci volnosti a ovládání výstrahy na přejezdech 
budou zřízeny úseky počítače náprav. Nová oddílová návěstidla hradla budou zřízena u 
přejezdu P4020 (km 44,688). Výstroj hradlových návěstidel bude umístěna v ŽST Týniště n. 
O. V rámci tohoto provozního souboru dojde v ŽST Třebechovice p. O. k posunu stávajícího 
vjezdového návěstidla a jeho předvěsti do nové polohy z důvodu změny zábrzdné vzdálenosti. 
Na přejezdu P4022 (km 46,838) bude zřízeno nové světelné přejezdové zabezpečovací 
zařízení, na přejezdu P4020 (km 44,688) bude zřízeno nové mechanické přejezdové 
zabezpečovací zařízení a přejezd P4021 (km 46,262) bude zrušen. 

 

o PS 03-01-24-21 Týniště n. O. - Bolehošť, TZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude v mezistaničním úseku Týniště n. O. –Bolehošť 
zřízeno nové traťové zabezpečovací zařízení 3. kategorie typu automatického hradlo bez 
oddílových návěstidel (návěstního bodu) na trati. V celém úseku bude položena nová 
závislostní kabelizace a kabelizace k počítacím bodům počítače náprav. V traťovém úseku 
budou zřízeny nové samostatné předvěsti a jeden stávající přejezd bude nově zabezpečen. 
V rámci tohoto provozního souboru bude také provedena úvazka nového traťového 
zabezpečovacího zařízení ve stávajícím staničním zabezpečovacím zařízením ŽST Bolehošť. 
Na přejezdu P5080 (km 27,806) bude zřízeno nové světelné přejezdové zabezpečovací 
zařízení. 

 

o PS 03-01-56-21 Častolovice - Rašovice, TZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude v mezistaničním úseku Týniště n. O. –Bolehošť 
zřízeno nové traťové zabezpečovací zařízení 3. kategorie typu automatického hradlo bez 
oddílových návěstidel (návěstního bodu) na trati. V části úseku bude položena nová 
kabelizace k návěstidlům a k počítacím bodům počítače náprav. V traťovém úseku bude 
zřízena jedna samostatná předvěst a pro nové traťové zabezpečovací zařízení bude využita 
vnitřní část stávajícího traťového zabezpečovacího zařízení v ŽST Častolovice. 

 

o PS 03-01-62-21 Rašovice – Týniště n. O., TZZ 

V rámci tohoto provozního souboru bude v mezistaničním úseku Týniště n. O. – Bolehošť 
zřízeno nové traťové zabezpečovací zařízení 3. kategorie typu automatického hradlo bez 
oddílových návěstidel (návěstního bodu) na trati. V části úseku bude položena nová 
kabelizace k návěstidlům a k počítacím bodům počítače náprav. V traťovém úseku bude 
zřízena jedna samostatná předvěst a pro nové traťové zabezpečovací zařízení bude využita 
vnitřní část stávajícího traťového zabezpečovacího zařízení v ŽST Týniště n. O.. 
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• D.2 Železniční sdělovací zařízení 

Tato stavba a část D.2 Železniční sdělovací zařízení svým technickým řešením navazuje na 
předcházející již realizované stavby tj. „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – 
Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“ „ Zvýšení kapacity trati Týniště n. 
O. - Častolovice - Solnice, 2. část, rekonstrukce ŽST Častolovice“. Dále tato stavba navazuje 
na stavbu „Zvýšení kapacity Týniště n. O. - Solnice, 4. část“. 

Předpokladem pro realizaci této stavby a technického řešení je realizace výše uvedených 
staveb. Dalším předpokladem, ze kterého vychází níže uvedené technické řešení je výstavba 
nového technologického objektu v ŽST Týniště n. O. pro umístění jednotlivých 
technologických systémů (TLS) a ukončení metalických a optických kabelů. 

Obecně ke sdělovacímu zařízení 

• Sdělovací místnosti v jednotlivých ŽST a Výhybně/Odbočce budou vybaveny 
klimatizační jednotkou. 

• Sdělovací zařízení na zastávkách bude umístěno ve venkovních skříních v antivandalním 
provedení. 

• Veškeré přenosy a sběr dat bude navrženo v souladu s technickou specifikací TS 2/2008-
ZSE „Dálková diagnostika technologických systémů železniční dopravní cesty“ (v 
platném znění) a gestorského výkladu k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, druhé 
vydání, č.j. 5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 8.2.2016. Předpokládá se, že v době realizace 
této stavby bude již realizována samostatná stavba, které připraví jednotlivé InS v CDP a 
v oblastech OŘ na přechod dle technické specifikace TS 2/2008-ZSE, třetí vydání. Pokud 
k tomuto dojde, budou jednotlivá zařízení a technologie připojena dle TS 2/2008-ZSE, 
třetí vydání. V případě, že k samostatné stavbě nedojde, budou veškerá dodaná zařízení a 
technologie připojována dle „druhého vydání“ a „gestorského výkladu“, ale veškerá 
dodaná zařízení a technologie musí umožnit a podporovat zasílání stavových informací 
dle TS 2/2008-ZSE, třetí vydání. 

• Veškerá hlasová komunikace (telefonní zapojovač), rádiová komunikace (TRS, MRS, 
dotykové terminály) bude nahrávána na záznamové zařízení ReDat3 v žst. Týniště n. 
Orlicí respektive žst. Častolovice, které bude v rámci této stavby doplněno o SW moduly, 
licence pro nahrávání a o licence pro centrální nahrávaní do Kontrolně analytického 
centra (KAC). 

• Nově vybudované zařízení (kamery, záznamové zařízení a vybrané indikace DDTS 
ŽDC), ale i stávající terminály budou v rámci této stavby začleněny do KAC. 

• Demontáž sdělovacího zařízení bude provedena v souladu se směrnicí SŽDC č.42 
„Hospodaření s vyzískaným materiálem“. 

• Požárně bezpečnostní požadavky na minimalizaci možnosti vzniku a šíření požáru popř. 
navržení podmínek pro zásah jsou stanoveny v Požárně bezpečnostním řešení (dále jen 
PBŘ). Na základě PBŘ nebude realizován systém ASHS. 
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D.2.1 Místní kabelizace 

o PS 03-02-20-11 ŽST Týniště n. O., místní kabelizace 

o PS 03-02-60-11 Výhybna Rašovice, místní kabelizace 

 

ŽST Týniště nad Orlicí 

V ŽST Týniště n. O. se navrhuje nová místní kabelizace v návaznosti na předcházející stavby. 
Jednak jsou stávající místní kabely již na konci své životnosti a navíc je nutné provést i nová 
kabelová propojení do dalších objektů (např. propojení VB, ATÚ, objektu a další) a dále k 
nově budovaným venkovním telefonním objektům (VTO), rozvaděčům elektrického ohřevu 
výměn (REOV), rozvaděčům osvětlení a dalším. 

Nová místní metalická kabelizace bude v nové sdělovací místnosti technologického objektu 
ukončena na rozpojovacích svorkovnicích, které budou instalovány v nosnících, které budou 
upevněny v nové 19“ skříni. Uzemnění kabelů bude provedeno na nové uzemňovací sběrnici. 

Mezi VB a TO se navrhuje propojení pomocí místního optického kabelu (MOK) 36 vláken a 
MK 25XN0,8. MOK bude zafouknut do nové trubky HDPE 40/33. Dále bude provedeno 
zafouknutí nového MOK 36 vláken mezi TO a objektem ATÚ do nové a z části stávající 
HDPE trubky SŽDC. 

Místní metalické kabely budou ukončeny na zářezových svorkovnicích umístěných v 
kabelových plastových skříních ve venkovních objektech a v 19“ rozvaděčích umístěných ve 
sdělovacích místnostech ve VB a TO. Místní kabely se navrhují v provedení …XN0,6. Trasy 
místních sdělovacích kabelů jsou v maximální míře společné se zabezpečovacími kabely. 

 

 

Výhybna Rašovice 

V nové výhybně Rašovice, se navrhuje nová místní kabelizace, která zajistí propojení nových 
VTO, rozvaděčů REOV, rozvaděčů osvětlení, kamerového systému. 

Místní metalické kabely budou ukončeny na zářezových svorkovnicích umístěných v 
kabelových plastových skříních ve venkovních objektech a v 19“ rozvaděčích umístěných ve 
sdělovacích místnosti RD. Místní kabely se navrhují v provedení …XN0,6. Trasy místních 
sdělovacích kabelů jsou v maximální míře společné se zabezpečovacími kabely. 

 

 

Optické propojení EOV a osvětlení 

Pro připojení jednotlivých rozvaděčů EOV a osvětlení budou v rámci železniční stanice a 
výhybny použity optické kabely. Budou použity optické kabely se 6-ti vlákny v single mode 
provedení. Optický kabel bude ukončen v ODF s dostatečnou rezervou. Optické kabely budou 
zafouknuty do standardních HDPE trubek. Společně s optickými kabely a HDPE trubkami (v 
případě že nebudou samostatně položeny bez souběhu s metalickým kabelem) bude položen 
vyhledávací vodič v metalickém provedení.  Dle místních podmínek v ŽST  a výhybně bude 
použita topologie optické sítě kruhová nebo hvězda. 
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D.2.2 Rozhlasové zařízení 

V rámci této stavby bude realizována vnitřní část rozhlasového zařízení včetně kabelových 
úprav do nového technologického objektu. Rozhlasové zařízení na zastávkách v úseku 
Týniště n.O. – Častolovice budou realizovány až ve stavbě „…, 4.část“, kde bude provedena 
stavební úprava nástupišť na zastávkách. 

 

 

o PS 03-02-20-21 ŽST Týniště n. O., rozhlasové zařízení 

Rozhlasové zařízení v ŽST Týniště n. O. bylo realizováno v rámci stavby „Zvýšení kapacity 
trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“., 
kdy došlo k položení nové rozhlasové kabelizace na nástupiště a umístění nových 
rozhlasových reproduktorů. Stávající rozhlasová ústředna (RÚ) je od společnosti Inoma 
Comp a je umístěna ve VB v dopravní kanceláři (DK). 

Technické řešení v rámci této stavby vychází z výše uvedené stavby. V rámci této stavby se 
navrhuje stávající RÚ demontovat a nahradit novou RÚ kompatibilní s ostatními RÚ na trati 
Týniště n. O. – Častolovice – Solnice po její kompletní modernizaci. Stávající RÚ 
neumožňuje začlenění do dálkového ovládání. Nová RÚ bude umístěna ve sdělovací místnosti 
v TO v 19“ rozvaděči. Dále bude nutné v rámci této stavby provést napojení stávajících 
rozhlasových reproduktorů do nového TO. Bude položena metalická kabelizace pouze v 
nejnutnějším rozsahu. Případně, že si rozložení žst. vyžádá doplnění rozhlasových 
reproduktorů, bude toto provedeno v rámci stavby a tohoto PS.  Nová RÚ  bude složena z 
převodníku VoIP a zesilovače nf se 100V výstupem (IP rozhlasová ústředna), což zjednoduší 
a zpřehlední napojení na zdroje modulace. IP rozhlasová ústředna musí umožňovat zpětnou 
kontrolu provedeného hlášení včetně monitorování výstupu zesilovače a kontrolu linky k 
reproduktorům 

Nové rozhlasové ústředny budou ovládány automaticky pomocí informačního zařízení z 
dispečerského pracoviště Týniště n.O. a současně musí umožnit živá hlášení z telefonních 
zapojovačů (TZ) umístěných na dispečerském pracovišti a v jednotlivých železničních 
stanicích. Dále bude provedena možnost manuálního hlášení i z IP telefonu operátorky v žst. 
Týniště nad Orlicí. 

Veškeré přenosy a sběr dat bude navrženo v souladu s technickou specifikací TS 2/2008-ZSE 
„Dálková diagnostika technologických systémů železniční dopravní cesty“ (v platném znění) 
a gestorského výkladu k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, druhé vydání, č.j. 
5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 8.2.2016 (viz obecně ke sdělovacímu zařízení). 
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D.2.3 Vnitřní sdělovací zařízení (vnitřní instalace, ITZ, EPS, EZS, atd.) 

o PS 03-02-20-31 ŽST Týniště n. O., telefonní zapojovač 

o PS 03-02-60-31 Výhybna Rašovice, telefonní zapojovač 

Předmětem této části je výstavba nového telefonního zapojovače v ŽST Týniště n. O. a ve 
výhybně Rašovice, do kterého budou zaústěny nové a stávající okruhy (MB, AUT) a rádiové 
systémy. 

Navrhujeme telefonní zapojovač ve variantě IP. Tato varianta a technologie umožní i 
snadnější síťovou implementaci jednotlivých traťových TZ. Technologie IP používá jednotný 
přenosový paketový formát pro datový i hlasový provoz, čímž se umožní přehledný 
komplexní dohledový a konfigurační management celé spojovací sítě, zjednodušující a 
zlevňující běžnou údržbu. V této variantě je v železniční stanici IP zapojovač realizován 
pomocí směrovače (VoIP routeru), příslušných interních převodníků analogových rozhraní 
(MB, AUT). 

V žst. Týniště n. O. se navrhuje IP telefonní zapojovač se dvěma ovládacími pracovišti 
(identické konfigurace a plně zastupitelné) pro výpravčí/dispečera včetně dvou náhradních 
telefonních zapojovačů. Ovládací pracoviště – terminály s dotykovou obrazovkou budou 
umístěny, v dopravní kanceláři na stolech výpravčích/dispečerů. Operátorka v žst. Týniště n. 
O. bude vybavena IP telefonem. Do zapojovačů budou zapojeny následující okruhy: 

• VP vjezdová návěstidla (MB); 

• VT traťové okruhy z obou směrů (MB); 

• JN přejezdy v žel. stanici, okruhy od elmag. zámků… (MB). 

Provoz IP zapojovačů bude řízen telekomunikačním serverem umístěným ve sdělovací 
místnosti v ŽST Týniště n. O., který bude přemístěn ze ŽST Častolovice. 

Z dotykových terminálů bude možné ovládat: 

• Vlastní okruhy MB zapojeny do IP pomocí převodníků MB/IP; 

• Terminál do GSM-R sítě (v budoucnu); 

• Terminál do MRS sítě; 

• Vstup do služební telefonní sítě včetně vytáčených dispečerských okruhů; 

• Rozhlasové zařízení. 

Ve výhybně Rašovice se navrhuje jako ovládací pracoviště IP telefon, který je nutné rozšířit o 
přídavný panel pro zpřehlednění zapojených okruhů. Přístroj umožní ovládat vlastní zapojené 
MB okruhy, vstup do služební telefonní sítě a ovládání rozhlasu při individuálních hlášeních. 

Ze zjednodušeného IP terminálů bude možné ovládat: 

• vlastní okruhy MB zapojeny do IP pomocí převodníků MB/IP; 

• vstup do služební telefonní sítě včetně vytáčených dispečerských okruhů; 

• rozhlasové zařízení. 

Pro zabezpečení nahrávání je směrovač připojen na přepínač, který zabezpečí funkci RSPAN 
(zrcadlení hovorového toku) a zajistí poslání hovoru na záznamové zařízení pro nahrávání 
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komunikace v jednotlivých ŽST Propojení TZ na řešeném úseku tratě se navrhuje pomocí 
datové IP sítě vybudované v přenosovém systému. 

Součástí výstavby TZ bude i výstavba nových náhradních telefonních zapojovačů (NTZ) pro 
každé pracoviště výpravčího/dispečera. Do NTZ budou zavedeny důležité MB okruhy kabely 
SYKFY, smyčkově tak, aby při zasunutí kolíku do svírky byl okruh do TZ rozpojen. 

Nový telefonní zapojovače resp. dotykový terminál musí umožnit funkcionalitu STOP GSM-
R dle platné technické specifikace TS 03/2014-S. 

IP zapojovač musí umožnit dálkového ovládání z dispečerského pracoviště umístěného 
v ŽST. Týniště n.O. Provoz na zařízení telefonního zapojovače bude nahráván na záznamové 
zařízení ReDat 3 na v ŽST. Týniště n.O.  

 

D.2.4 Elektrická požární a zabezpečovací signalizace (EPS, EZS) 

o PS 03-02-20-41 ŽST Týniště n. O., EZS 

o PS 03-02-60-41 Výhybna Rašovice, EZS 

V rámci těchto PS je navrženo chránit vybrané místnosti (dopravní kancelář, sděl. místnost, 
stavědlová ústředna, silnoproud, a další místnosti s technologií) výpravních a technologických 
budov v ŽST Týniště n. O. a výhybně Rašovice. EZS bude rozšířena na všechny objekty 
včetně prefabrikovaných se zabezpečovacím zařízením dodávaným touto stavbou. Tzn. 
objekty PZS. 

Zajištění objektů bude provedeno jako dvojstupňové (plášťová ochrana, prostorová ochrana). 
Pro plášťovou ochranu se navrhuje zajistit vstupní dveře do hlídaného prostoru objektu 
dveřními magnetickými kontakty v lehkém nebo v těžkém provedení. Prostorové zajištění 
střežených objektů budou zajišťovat prostorová duální čidla. Duální čidlo je kombinací čidla 
PIR (infrapasivního) s čidlem MW (mikrovlnným). V technologických místnostech budou 
rozmístěny požární hlásiče napojeny na ústřednu EZS (jedná se o výhybnu Rašovice). 
Zabezpečovací ústředna EZS bude umístěna ve sdělovací místnosti. Součástí ústředny bude i 
napájecí zálohovaný zdroj s možností dobíjení. Ústředna bude napájena ze sítě 230V/50Hz. 
Pro ovládání ústředen budou ústředny doplněny o řídící moduly pro připojení bezkontaktních 
čteček s možností identifikace přes služební průkazy SŽDC. Čtečky budou umístěny v 
blízkosti ovládacích klávesnic. 

Čidla budou umístěna tak, aby byla zajištěna především plášťová ochrana objektu (okna, 
dveře atd.) a doplněna o ochranu vnitřních prostorů. Na ústřednu EZS bude připojen ovládací 
panel, který se navrhuje umístit v dopravní kanceláři a u vchodu do objektů (TB) a 
propouštěcí zařízení umístěné u vchodových dveří vně objektu. Ústředny se navrhují připojit 
pomocí datové sítě LAN a přenosového systému na dohledové pracoviště DDTS ŽDC 
vybavené příslušným softwarem.  

Systém EZS bude doplněn o moduly pro dálkovou diagnostiku a parametrizaci ústředen (plná 
parametrizace EZS ústředen). Součástí dodávky ústředen EZS bude i SW pro plnou 
vzdálenou i místní správu a odpovídající HW moduly v ústřednách. 

Veškeré přenosy a sběr dat bude navrženo v souladu s technickou specifikací TS 2/2008-ZSE 
„Dálková diagnostika technologických systémů železniční dopravní cesty“ (v platném znění) 
a gestorského výkladu k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, druhé vydání, č.j. 
5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 8.2.2016 (viz obecně ke sdělovacímu zařízení). 
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o PS 03-02-60-42 Výhybna Rašovice, kamerový systém 

Ve výhybně Rašovice se navrhuje vizuální kontrola pomocí IP kamerového systému. Ve 
výhybně se navrhuje kamery umístit tak, aby sledovaly zhlaví a technologický objekt 
výhybny. Budou použity kamery pro venkovní prostředí, které budou opatřeny povětrnostním 
krytem. Kamery se navrhují barevné s možností přechodu v nočních hodinách na černobílý 
provoz (funkce den/noc). 

IP kamery budou pomocí datové sítě připojeny na dohledový a záznamový server, který 
umožní záznam na diskové pole. Uložiště kamerového systému (server KS) se navrhuje 
umístit ve sdělovací místnosti v žst. Týniště n.O. v technologickém objektu. Pro připojení 
kamer na dohledový server bude v přenosovém systému vyčleněna dostatečná přenosová 
kapacita. 

Dohledové pracoviště bude umístěno v žst. Týniště n.O. a bude řešeno vybudováním 
kompletně nového klientského pracoviště (LCD monitory v matici 4x2 společně s monitory 
zab. zař., pasivní  klientské PC. Vymaskování kamer bude provedeno ergonomicky vhodnou 
barvou. Dohledové pracoviště kamerového systému musí být kompatibilní s již nasazeným 
kamerovým systémem a musí mít HW nezávislý na NVR - tj. samostatný stroj. Dohledové 
pracoviště musí umožnit vzdálenou správu, reset a konfiguraci. Včetně licencí pro 
polnohodnotnou správu záznamového/kamerového serveru. Dohledové pracoviště 
kamerového systému v žst. Častolovice bude pouze doplněno. 

Z hlediska ukládání záznamu je nutné respektovat zákon 101/200 Sb. a směrnici SŽDC č.97 o 
ochraně osobních údajů pro provoz kamerových systémů se záznamovým zařízením a jejich 
registraci na Úřadu pro ochranu osobních údajů. Jde především o: 

• Oprávnění přístupu k datům, nahlížení do záznamů a sledování on-line; 

• Dobu uchovávání záznamů – max. 168 hodin; 

• Vymaskování záběrů objektů, které nejsou v majetku SŽDC a ČD; 

• Vybavení sledovaných prostor jednotnými informačními tabulkami schváleného vzoru. 

Nově vybudovaný kamerový systém resp. kamery s přímou souvislostí na provoz dopravní 
cesty budou v rámci této stavby začleněny do Kontrolně analytického centra (KAC). 

Veškeré přenosy a sběr dat bude navrženo v souladu s technickou specifikací TS 2/2008-ZSE 
„Dálková diagnostika technologických systémů železniční dopravní cesty“ (v platném znění) 
a gestorského výkladu k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, druhé vydání, č.j. 
5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 8.2.2016 (viz obecně ke sdělovacímu zařízení).  

Zřízení kamerových systémů a vytvoření podmínek pro jejich provozování včetně zpracování 
osobních údajů podle technických specifikací získaných kamerovými systémy musí být 
v souladu s právními předpisy upravujícími ochranu osobních údajů, včetně Směrnice SŽDC 
č. 97 o ochraně osobních údajů státní organizace Správa železniční dopravní cesty a musí být 
realizováno i s přihlédnutím k NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) 
2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném 
pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních 
údajů).  

Kamerové systémy musí splňovat přílohu dopisu č.j. 18453/2018-SŽDC–O14. Server i kamery 
musí umožňovat vyčítání výše uvedených stavů prostřednictvím protokolu SNMPv3. 
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D.2.5 Dálkový kabel, dálkový optický kabel, závěsný optický kabel 

o PS 03-02-12-51 Borohrádek – Týniště n. O., TK, HDPE 

o PS 03-02-23-51 Týniště n. O. – Třebechovice p. O., TK, HDPE 

o PS 03-02-24-51 Týniště n. O. – Bolehošť, TK, HDPE 

o PS 03-02-52-51 Týniště n. O. - Častolovice, DOK, HDPE, TK 

Navrhovaný stav navazuje zejména na stavbu „ …., Rekonstrukce ŽST Častolovice, 2. část“. 
V této stavbě byly položeny trubky HDPE ∅ 40/33 mm a traťový kabel 10XN0,8 v úseku 
ŽST Týniště n. O., výpravní budova - ŽST Častolovice, technologický objekt.  

Pro spojení telekomunikačních a datových zařízení, přenosového systému, kamerového 
systému, rozhlasového zařízení a dalších technologických systémů v jednotlivých 
železničních stanicích se v řešeném úseku trati navrhuje upravit a ochránit stávající traťový 
metalický kabel TCEPKPFLEZE 10XN0,8 a ochranné trubky HDPE barvy modré a černé. Do 
provozní ochranné trubky HDPE se navrhuje instalovat dálkový optický kabel o kapacitě 72 
vláken SM. 

Dálkový optický kabel a ochranné trubky HDPE 

V této navazující stavbě (3. část) dojde k výstavbě (ochraně a úpravě) HDPE trubek v ŽST 
Týniště n. O. a výhybně Rašovice. Po provedení hermetizace a kalibrace HDPE trubek dojde 
v rámci této stavby k zafouknutí DOK 72 vláken v úseku ŽST Týniště n. O., TO – ŽST 
Častolovice, TO. Nově instalovaný DOK se navrhuje ukončit konektory E2000/APC dle 
zásad SŽDC v těchto místech: 

• ŽST Týniště n. O. – nový technologický objekt 

• Výhybna Rašovice – RD 

• ŽST Častolovice – technologický objekt. 

DOK bude ukončen v nových optických rozváděčích pro 144 vláken, které budou umístěny 
v nových 19“ skříních. 

Traťový kabel  

Stávající TK TCEPKPFLEZE 10XN0,8 Týniště n. O. – ŽST Častolovice se navrhuje ochránit 
při stavebních úpravách a upravit jeho ukončení do nových technologických prostor. TK bude 
ukončen celým profilem na rozpojovacích svorkovnicích, které budou instalovány v 
nosnících, které budou upevněny v 19“ rozvaděčích ve sdělovacích místnostech ŽST a 
výhybny: 

• ŽST Týniště n. O. – nový technologický objekt 

• Výhybna Rašovice – RD 

Pro navazující přilehlé traťové úseky k žst. Týniště n. O. budou do nejbližší žst. položeny 

trubky HDPE ∅ 40/33 mm a TK 10(15)XN0,8. Jedná se o úseky: 

• Týniště n. O. – Borohrádek 

• Týniště n. O. – Bolehošť 

• Týniště n. O. – Třebechovice p. O.  
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U těchto navazujících úseků bude jejich rozsah a náplň upřesněna v dalším stupni projektové 
dokumentace s ohledem na související stavby. 

Sdělovací kabelizace se navrhuje ukončit ve sdělovacích místnostech výpravní budovy ŽST 
Bolehošť, ŽST Borohrádek, ŽST Třebechovice p. O. a nového technologického objektu ŽST 
Týniště n. O. TK bude ukončen celým profilem na rozpojovacích svorkovnicích, které budou 
instalovány v nosnících, které budou upevněny v 19“ rozvaděčích ve sdělovacích místnostech 
ŽST. 
 

o PS 03-02-12-52 Borohrádek – Týniště n. O., úpravy stávajících kabelů SŽDC 

o PS 03-02-23-52 Týniště n. O. – Třebechovice p. O., úpravy stávajících kabelů 
SŽDC 

o PS 03-02-24-52 Týniště n. O. – Bolehošť, úpravy stávajících kabelů SŽDC 

o PS 03-02-52-52 Týniště n. O. - Častolovice, úpravy stávajících kabelů SŽDC 

V rámci tohoto PS se navrhuje při realizaci stavebních prací ochránit stávající dálkovou 
metalickou kabelizaci realizovanou v rámci předchozích staveb a upravit její ukončení do 
nově vybudovaných sdělovacích místností v jednotlivých ŽST a výhybně. 

Pokud to bude technicky možné a délka kabelů bude dostačující, navrhuje se stávající 
kabelizaci ochránit zahloubením nebo stranovou přeložkou. Při ochraně stávající sdělovací 
kabelizace bude navržena provizorní kabelizace. Provizorní i následně definitivní kabelizace 
se navrhuje realizovat „plastovými kabely“, které budou na „tradiční“ kabely napojeny ve 
venkovních kabelových skříních. Po provedení stavebních prací bude realizována definitivní 
kabelizace.  

V mezistaničních úsecích se navrhuje zrušit stávající výpichy k VTO (zařízení) a zařízení 
demontovat: kabelové vedení a zařízení bude demontováno a odbočná spojka bude nahrazena 
spojkou rovnou. Místo ukončení bude označeno ball markerem. V případě, že stávající 
výpichy z DK jsou umístěny mimo drážní pozemek, navrhuje se zrušení vypichu realizovat ve 
spolupráci s udržujícími složkami.  

Obnažené vedení se navrhuje mechanicky ochránit uložením do kabelových žlabů nebo 
dělených chrániček. Proti pojezdu těžkou technikou se navrhuje sdělovací vedení ochránit 
překrytím betonovými silničními panely.  

Materiál navržený zhotovitelem na provedení ochrany sdělovacích vedení, bude konzultován 
a odsouhlasen správcem nebo majitelem upravovaného zařízení. 

Zhotovitel zapracuje změny vyvolané ochranou stávající kabelizace do kabelové knihy plánů 
a správci nebo majiteli zařízení bude předáno geodetické zaměření skutečného stavu 
sdělovacího zařízení. 

Na tradičních kabelech se navrhuje před zahájením prací provést zkrácené závěrečné měření v 
jednom směru za provozu a po ukončení manipulace nebo vložení kabelové vložky se 
navrhuje provést zkrácené závěrečné měření v obou směrech za provozu. 

 

 

o PS 03-02-52-53 Týniště n. O. - Častolovice, ochrana stávajících kabelů ČD-T 

Stavba zasáhne do stávajících optických kabelů DOK ČD-Telematika a.s. Tyto optické kabely 
budou při výstavbě postupně v předstihu ochraňovány a provizorně přeloženy. Stávající 
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ukončení a výpichy z DOK ČD-Telematika a.s. budou zachovány v původním rozsahu. Po 
realizaci stavebních prací budou navrženy definitivní trasy optických kabelů. Na kabelech 
budou provedena měření potřebná pro zjištění technických parametrů optické kabelizace před 
a následně po montáži. 

Obnažené vedení se navrhuje mechanicky ochránit uložením do kabelových žlabů nebo 
dělených chrániček. Proti pojezdu těžkou technikou se navrhuje sdělovací vedení ochránit 
překrytím betonovými silničními panely.  

Materiál navržený zhotovitelem na provedení ochrany sdělovacích vedení, bude konzultován 
a odsouhlasen správcem nebo majitelem upravovaného zařízení. 

Zhotovitel zapracuje změny vyvolané ochranou stávající kabelizace do kabelové knihy plánů 
a správci nebo majiteli zařízení bude předáno geodetické zaměření skutečného stavu 
sdělovacího zařízení. 

Navržené práce není možné provádět bez krátkodobé výluky na kabelech. Předpokládá se 
úzká spolupráce se složkami udržujícími upravované kabely. 

 

D.2.7 Informační systém pro cestující 

o PS 03-02-20-71 ŽST Týniště n. O., informační systém pro cestující 

Informační systém pro informování cestujících (IS) v ŽST Týniště n. O. byl realizován 
v rámci stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 1. část 
rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“., kdy došlo k položení nové potřebné kabelizace na 
nástupiště a k výstavbě informačních panelů (odjezdových, příjezdových). 

Technické řešení v rámci této stavby vychází z výše uvedené stavby. V případě potřeby, 
vyplývající ze stavebních úprav a požadavků správců, investora a dalších je možné v rámci 
této stavby provést doplnění IS o další informační panely. V rámci této stavby dojde 
demontáži stávajícího řídícího PC pro ovládání IS a jeho náhradě za zařízení, které umožní 
dálkové ovládání celého traťového úseku Týniště n. O. – Solnice po jeho kompletní 
modernizaci. 

IS je moderní informační prostředek pro poskytování informací o vlakových spojích 
s aktuální situací v železniční stanici a přilehlých zastávkách ve vizuální a zvukové podobě. 
Systém je tvořen akustickou částí pro hlášení vlakových spojů a vizuální částí poskytující 
informace prostřednictvím digitálních informačních panelů a monitorů. 

Řídící aplikace informačního systému (serverová aplikace) se navrhuje využit stávající 
(systém INIS), který se rozšíří o patřičný počet licencí a SW modulů. V jednotlivých 
lokalitách, kde bude instalován nový informační systém, se navrhuje instalace potřebných 
převodníků, které se navrhuje umístit do sdělovací místnosti v nových technologických 
objektech do 19“ skříní pro sdělovací zařízení.  

Ovládání celého systému bude prováděno pomocí ovládacího pracoviště z dispečerského 
pracoviště v ŽST Týniště n.O., které bude umístěno na stole dispečera. Další ovládací 
pracoviště bude na stole operátorky. 

Součástí informačního systému je i automatické hlášení pomocí rozhlasového zařízení.  
Propojení mezi serverem IS a rozhlasovými IP ústřednami bude provedeno pomocí datového 
přepínače a datové technologické sítě. Z ovládacího pracoviště zapojovače v žst. Týniště nad 
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Orlicí dojde též k ovládání hlášení ve stanici a přilehlých zastávkách, kde bude prováděno též 
automatické hlášení.  

Informační systém musí umožňovat zobrazování sektorů dle směrnice č.118. Hlasové 
majáčky pro nevidomé nejsou součástí PS informačního zařízení. 

 

D.2.8 Traťové rádiové spojení 

o PS 03-02-52-81 Týniště n. O. - Častolovice, úpravy TRS, MRS 

o PS 03-02-60-81 Výhybna Rašovice, MRS 

Vzhlede k tomu, že v oblasti není v současné době realizován digitální rádiový systém GSM-
R navrhuje se stávající rádiový systém TRS provizorně ponechat do doby výstavby uceleného 
úseku trati s rádiovým systémem GSM-R. Toto bude realizováno ve stavbě „Zvýšení kapacity 
Týniště n. O. - Solnice, 4. část“. V rámci zmíněné stavby bude vybudován ucelený úsek 
rádiového systému GSM-R v úseku Týniště n.O. – Častolovice – Rychnov n. K. – Solnice. 

V případě, že by stavba „Zvýšení kapacity Týniště n. O. - Solnice, 4. část“ probíhala současně 
s touto stavbou, nebude realizováno níže uvedené technické řešení pro místní rádiové sítě 
(MRS), které by byly nahrazeny rádiovým systémem GSM-R. U rádiového systému TRS by 
byly provedeny pouze potřebné úpravy a po nutném souběhu rádiových sítí TRS a GSM-R by 
došlo k jeho demontáži. 

Traťový rádiový systém 

Na základě výše uvedeného se navrhuje stávající traťový rádiový systém (TRS) zachovat a 
pouze u něj provést nezbytné úpravy, které budou vyvolány stavebními úpravami v ŽST 
Týniště n. O., zejména pak, změnou umístění výpravčího/dispečera v žst. Týniště n. O a 
úpravou pro dálkové ovládání ZR ze ŽST Týniště n. O.. V rámci této stavby dojde 
k demontáži stávajícího systému TRS a k jeho následnému doplnění a přenesení do nových 
prostor a k novému umístění anténního systému. Na anténních jednotkách TRS bude 
provedeno kontrolní měření pro ověření správného směrování a zachování minimálně 
současné úrovně rádiového signálu TRS. Záznam hovorové komunikace bude zaznamenán na 
záznamové zařízení ReDat, které bude doplněno o potřebné nahrávací licence. Zároveň bude 
záznamové zařízení ReDat začleněno do Kontrolně analytického centra (KAC). 

Dále bude u systému TRS realizována funkce „Výstraha při nedovoleném projetí návěstidla“ 
(VNPN) pomocí systému TRS dle technické specifikace TS 2/2014-S,Z. Funkce VNPN bude 
realizována v ŽST Týniště n. O. V této ŽST zůstane zachován rádiový systém TRS v podobě 
ovládacího bloku ZL 47 a ovládací skříňky ZO 47. Zařízení STOP TRS umožňující funkci 
VNPN bude připojeno mezi zařízení ovládací blok ZL 47 a ovládací skříňku ZO 47. Zařízení 
STOP TRS bude umístěno ve skříni určené pro montáž do 19“ rozvaděče výšky 2U. Zařízení 
STOP TRS bude ve standardním provedení určeno k napájení ze zálohovaného zdroje 
230V/50Hz. 

Místní rádiové sítě 

Místní rádiové sítě (MRS), které byly realizovány stavbou „Rekonstrukce rádiových sítí 
v obvodu RCP Hradec Králové“. V rámci výše uvedené stavby byly realizovány ZR 
v analogovém provedení na stavědlech St.1, St.2 a ve VB. Tyto základnové radiostanice (ZR) 
zůstanou zachovány. 
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Na jednání bylo dohodnuto (zástupci OŘ Hradec králové), že stávající MRS zůstanou 
zachovány a budou doplněny o IP rozhraní pro možnost dálkového ovládání. ZR umístěná ve 
VB bude přemístěna do nového TO a doplněna tak, aby umožňovala začlenění do dálkového 
ovládání. Zároveň s přemístěním a doplněním ZR budou demontovány a přemístěny anténní 
systémy včetně příslušenství. Koaxiální kabel vedený od ZR k anténě bude nahrazen novým 
kabelem. Dojde k demontáži stávajících ZR na obou stavědlech. Tyto ZR budou využity 
v jiné lokalitě. 

Na základě požadavku (zástupci OŘ Hradec Králové) bude do nově vybudované výhybny 
Rašovice v rámci této stavby dodána nová ZR v IP provedení (1x VF díl) s možností místního 
lokálního ovládání a dálkového ovládání z ŽST Týniště n. O. Dále bude dodána jedna 
přenosná radiostanice MRS pro venkovního výpravčího v ŽST Týniště n. O. 

D.2.9 Jiná sdělovací zařízení 

o PS 03-02-52-91 Týniště n. O. – Častolovice, přenosový systém 

V rámci stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště n.O. - Častolovice - Solnice, 2. část, 
rekonstrukce ŽST Častolovice“ byl navržen přenosový systém SDH a navazujících stavbách 
byl tento systém doplněn. Vzhledem k tomu, že výroba a zároveň podpora stávajícího 
přenosového systému SDH provozovaného v síti SŽDC byla ukončena, navrhuje se v rámci 
stavby vybudovat přenosovou síť tvořenou datovými směrovači a přístupovými datovými 
přepínači ve všech dotčených železničních stanicích a datovými přepínači v železničních 
zastávkách. Prostřednictvím těchto přenosových bodů budou připojena všechna budovaná IP 
sdělovací zařízení do technologické datové sítě (TDS).  

V rámci této stavby se navrhuje výstavba nového přenosového systému IP/MPLS. Nová 
IP/MPLS přenosová síť bude tvořená datovými páteřními a agregačními routery a 
přístupovými datovými switchi. Ve všech dotčených železničních stanicích navrhuje 
vybudovat datové páteřní a agregační routery společně přístupovými routery s 48porty, 
v zastávkách a ostatních připojovaných objektech datové přepínače L3 a L2 s 12 až 24porty. 
Prostřednictvím těchto přenosových bodů budou připojena všechna budovaná IP sdělovací 
zařízení do technologické datové sítě (TDS). Pro potřeby budoucího rádiového systému 
GSM-R tato přípravná dokumentace počítá minimálně s provozem BTS přes IP MPLS s 
emulací E1 přes MPLS. Jeho ověřovací provoz se předpokládá zahájit v roce 2018. 

V rámci tohoto PS bude ve všech ŽST instalováno zařízení přenosových systémů do 19“ 
skříní, budou vybudovány napájecí zdroje 48VDC, měniče napětí 48V/24V a zálohované 
napájení 230VAC, včetně panelů pro jističe a zásuvky v nových skříních. 

Na nové přenosové zařízení budou připojeny převážně následující zařízení: 

• Zařízení EZS, hlasové a vizuální informační zařízení, rozhlasové zařízení a EOV 
včetně osvětlení zastávek a stanic; 

• Integrované telekomunikační zařízení systému IP; 

• Kamerové systémy; 

• Místní rádiové sítě v IP provedení; 

• Dálková diagnostika technologických systémů DDTS ŽDC; 

• Dispečerská řídící technika (DŘT). 

Aktivní prvky datové sítě musí být schválené pro provoz na SŽDC a začlenitelné do 
stávajícího dohledu/dálkové správy SŽDC. 
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Pro připojení objektů ROV a REOV budou v ŽST vybudovány lokální technologické datové 
sítě (LTDS) s využitím ring switchů (průmyslové provedení, minimálně 4 porty, podpora 
dohledu SNMPv3 a vzdáleného managmentu). 

V rámci stavby bude nakonfigurován přenos na Elektrodispečink Pardubice pro potřeby DŘT 
a dále na CDP Praha pro potřeby DDTS ŽDC, kamerových a hlasových systémů s vazbou na 
KAC a pro komunikaci výtahů s centrální GSM bránou. 

Napájení a umístění přenosového systému 

Ve sdělovacích místnostech se navrhuje vybudovat nový centrální napájecí zdroj složený 
z usměrňovače 48V a ze střídače 48V/230V s funkcí by-pass. V rámci provozních souborů 
TZ budou doplněny zálohované zdroje 24VDC/4A pro napájení NTZ a VTO. Napájecí zdroje 
48V DC budou zálohovány akubaterií pro zajištění provozu po dobu 6 hodin v případě 
výpadku napájení 230V. 

Zařízení se navrhuje umístit ve sdělovacích místnostech, v technologických objektech 
případně ve venkovních klimatizovaných skříních. Datový směrovač a příslušné datové 
přepínače a ukončení rozvodů bude v 19“ skříních dodávaných v rámci tohoto PS. 

Datová síť SŽDC splňuje ve vybraných jejích částech podmínky pro zařazení do kritické nebo 
významné informační infrastruktury podle Kybernetického zákona 181/2014 Sb. a 
prováděcích vyhlášek v pozdějším znění.  

 

o PS 03-02-20-91 ŽST Týniště n. O., sdělovací zařízení 

o PS 03-02-60-91 Výhybna Rašovice, sdělovací zařízení 

Tato část železničního sdělovacího zařízení bude řešit zejména: 

• Vnitřní instalaci v jednotlivých objektech v železniční stanici; 

• Hodinová zařízení včetně kabelových rozvodů (hlavní a podružné hodiny); 

• Přemístění a úpravy stávajícího sdělovacího zařízení (provizorní stavy); 

• Demontáž stávajícího sdělovacího zařízení. 

Vnitřní instalace (telefonní, datové a hodinové rozvody) 

Náplní této části provozního souboru je výstavba nových hodinových, telefonních a datových 
rozvodů v nově budovaných provozně-technologických objektech. Telefonní a datové 
rozvody budou řešené systémem strukturované kabeláže. Navrhuje se je provést s použitím 
komponentů strukturované kabeláže (min. třídy 6a), kabely LAM TWIN FTP 4x2x0,5 a 
ukončit ve sdružených datových a telefonních zásuvkách. Kabely se navrhuje vést v 
instalačních lištách vhodných pro rozvody strukturované kabeláže, případně uložit pod 
omítky a do zdvojené podlahy. 

Do jednotlivých vytipovaných místností se také navrhuje osadit podružné analogové hodiny 
řízené DCF signálem z hlavních hodin (případně samostatné hodiny s DCF signálem). Dále 
dojde k přemístění některých částí sdělovacího zařízení do nových prostor a také k demontáži 
již zastaralých a nefunkčních zařízení. 
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Provizorní stavy, přemístění a demontáže sdělovacího zařízení 

Vzhledem k postupům výstavby dojde v rámci tohoto PS k provizorním stavům. Proto bude 
nutné vybraná sdělovací zařízení přemístit do provizorních prostor a po dokončení stavebních 
prací definitivně přemístit. Stávající sdělovací zařízení, které bude nahrazeno novými 
technologiemi (příp. zastaralé a nefunkční zařízení) se navrhuje demontovat. 

Další částí tohoto PS je demontáž již zastaralého nebo nefunkčního sdělovacího zařízení. A 
vzhledem k etapizaci stavby je nutné řešit i provizorní stavy a náhradní provoz zařízení 
s ohledem na minimální výluky. Postup demontáží bude specifikován v dalším stupni 
projektové dokumentace v závislosti na postupu výstavby. Demontáž stávajícího sdělovacího 
zařízení bude provedena v souladu se směrnicí SŽDC č.42. 

 

o PS 03-02-20-92 ŽST Týniště n. O., DDTS ŽDC 

Předmětem provozních souborů DDTS ŽDC je zapojení určených technických zařízení do 
systému dálkové diagnostiky železniční infrastruktury. Veškeré přenosy a sběr dat bude 
navrženo v souladu s technickou specifikací TS 2/2008-ZSE „Dálková diagnostika 
technologických systémů železniční dopravní cesty“ (v platném znění) a gestorského výkladu 
k Technickým specifikacím 2/2008 – ZSE, druhé vydání, č.j. 5641/2016-SŽDC-O14 ze dne 
8.2.2016 (viz obecně sdělovací zařízení). Systém bude umožňovat jeho následné rozšíření a 
doplnění v souladu s pokračujícími a navazujícími stavbami. 

V rámci těchto provozních souborů DDTS ŽDC bude v ŽST Týniště n.O. vybudován systém 
DDTS ŽDC s integračním koncentrátorem (v ostatní ŽST a výhybnách bude systém DDTS 
ŽDC bez InK) a doplněn (provedena konfigurace) integrační server (InS) a terminálový server 
(TeS) v objektu CDP Praha a ED SŽDC Pardubice. Rozvaděče RDD budou připojeny na 
integrační koncentrátor (InK), které budou umístěny ve sdělovacích místnostech ve 
výpravních budovách nebo technologických objektech. 

Technologické systémy v železniční stanici budou připojeny pomocí InK do datové 
technologické sítě (TDS) a následně na InS v ED SŽDC Pardubice a CDP Praha. Technologie 
EOV  Osvětlení budou komunikovat přes nadřízený rozváděč těchto technologií přímo proti 
InS. 

Pokud jednotlivé technologické systémy (jejich řídicí PLC) budou komunikovat přímo s InS 
protokolem podle ČSN EN 60870-5-104, musí podobně jako InK vysílat a přijímat informace 
minimálně do/ze dvou integračních serverů umístěných ve dvou geograficky oddělených 
lokalitách (tedy např. Pardubice a Praha nebo Ústí nad Labem a Praha). Pokud řídicí PLC 
technologických systémů (TLS) tento požadavek nesplňují, musí být připojovány 
k integračnímu koncentrátoru podle TS 2/2008 – ZSE.  

Data z jednotlivých InK budou směrována na InS podle geografického umístění místně 
příslušného OŘ (InS Pardubice) a sekundárně v tomto případě na InS umístěný na CDP 
Praha. 

Doplnění InS a TeS v ED Pardubice a CDP Praha 

V rámci tohoto PS dojde k doplnění (konfiguraci) integračního serveru InS a jeho klientských 
pracovišť na CDP Praha a také klientů na ED SŽDC Pardubice a v případě, že bude 
vybudován ED SŽDC Hradec Králové, také tohoto ED. Cílem navrženého technického řešení 
těchto PS je: 
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• Doplnění (konfigurace) Integračního serveru InS (parametrizace, doplnění datových 

struktur); 

• Doplnění Terminálového serveru TeS (parametrizace, doplnění datových struktur); 

• Doplnění, parametrizace a konfigurace jednotlivých klientských pracovišť na ED 

SŽDC Pardubice, CDP Praha a ED SŽDC Hradec Králové (realizace viz výše) se 

systémovým a aplikačním programovým vybavením s jeho oživením, nastavením a 

parametrizací; 

• Parametrizace a konfigurace systému dálkové diagnostiky TS ŽDC na ED SŽDC 

Pardubice a v CDP Praha a ED SŽDC Hradec Králové (realizace viz výše) s přenosy 

diagnostických informací z jednotlivých TLS respektive InK v železniční stanici po 

TDS s přenosovým protokolem dle ČSN EN 60870-5-104; 

• Doplnění a parametrizace klientského pracoviště na SŽE Hradec Králové; 

• Konfigurace SMS Gateway Praha; 

• Uvedení systému dálkové diagnostiky TLS na ED SŽDC Pardubice a ED SŽDC 

Hradec Králové (realizace viz výše) a CDP Praha do provozu s verifikací přenášených 

dat. 

Servisní zásah bude možné provést přes vybudovaný servisní kanál v síti DDTS ŽDC, který 
umožní servisní organizaci přístup na jednotlivá PLC technologií přes InK. Pro tyto účely 
bude dodán 1x mobilní (servisní) klient pro SEE a 1x mobilní (servisní) klient pro SSZT. 

Veškerá komunikace a následně i případná komunikace mezi InS v CDP Praha bude probíhat 
dle směrnice TS 2/2008 – ZSE pro dálkovou diagnostiku. Na úrovni InS je možná 
komunikace protokolem ČSN EN 60870-5-104. 

 

o PS 03-02-20-93 ŽST Týniště n. O., dispečerské pracoviště 

V rámci stavby „…., Rekonstrukce ŽST Častolovice, 2. etapa“ došlo k výstavbě provizorního 
dispečerského pracoviště v ŽST Častolovice do doby než dojde k výstavbě dispečerského 
pracoviště v žst. Týniště n. O.. Z pohledu sdělovacího zařízení a DDTS ŽDC byly do žst. 
Častolovice dodány řídící servery jednotlivých TLS včetně jejich dohledu a ovládání. Jednalo 
se o servery pro informační systémy, kamerové systémy a další. 

V definitivním stavu bude ovládání úseku Týniště nad Orlicí – Solnice umístěno v žst. 
Týniště nad Orlicí. V rámci této stavby dojde k přesunu a k upgradu vybraných zařízení z 
dispečerského pracoviště v žst. Častolovice do nových prostor v žst. Týniště n. O..  

Z pohledu sdělovacího zařízení a dle směrnice SŽDC s.o., která určuje rozsah tohoto 
pracoviště, bude výbava následující: 

a.) Zařízení pro rádiovou komunikaci s hnacími vozidly v řízené oblasti; 
b.) Zařízení pro hlasovou komunikaci prostřednictvím telefonní sítě; 
c.) Zařízení pro hlasovou komunikaci s případnými pracovišti pro místní ovládání; 
d.) Hlasové informování cestujících v omezeném rozsahu informování. 

Funkce a.), b.), c.) bude řešit terminál s dotykovou obrazovkou, Funkce d.) bude zajištěna 
serverem informačního zařízení a klientským pracovištěm na stole výpravčího/dispečera. Dále 
bude na v žst. Týniště nad Orlicí vybudován klient kamerového systému, klient DDTS ŽDC a 



„Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 3. část-2017 

Souhrnná technická zpráva 

 

 Stránka 20 z 60  
 

klientské pracoviště, provozních aplikací pro vedení dopravní dokumentace s vazbou na 
zabezpečovací zařízení. 

Tento provozní soubor řeší: 

• Výstavbu a doplnění datové a telefonní strukturované kabeláže; 

• Instalace ovládacích dotykových terminálů včetně serveru pro spolupráci s InS 

dopravního klienta; 

• Nahrávání komunikace dopravních zaměstnanců a dispečerů; 

• Vybavení pracoviště dispečera kamerovým a informačním systémem. 

• Dovybavení pracoviště DŽDC. 

Pracoviště dispečera bude vybaveno maticí monitorů 4x2. Ve spodní řadě matice budou 
umístěny monitory pro vedení dopravní dokumentace (1x), reliéf (2x), technologický monitor 
(1x). V horní řadě matice budou umístěny monitory s reliéfem ASVC (2x), kamerový systém 
(1x) a informační systém (1x). Na stůl dispečera bude dodán IP dispečerský terminál s 
dotykovou obrazovkou. 

Půjde o dvě pracoviště, která se budou zálohovat navzájem. 

 

Podrobnější technické řešení je popsáno v části D.2 Železniční sdělovací zařízení. 
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• D.3 Silnoproudá technologie včetně DŘT 

D.3.1 Dispečerská řídící technika (DŘT) 

o PS 03-03-20-11  ŽST Týniště n. O., DŘT 

Účelem tohoto provozního souboru je vybudování podřízené stanice dispečerské řídící 
techniky v nové technologické budově v rozvodně NN pro řízení a snímání informací o stavu 
technologického zařízení rozvodny 35kV, rozvaděče vlastní spotřeby RVS, rozvaděče RH, 
ÚNZ, SÚO a připojení případné další technologie. Hlavní stanice PLC automatu bude přes 
přenosový systém spolupracovat v režimu multipoint s řídící jednotkou v ED SŽDC OŘ 
Hradec Králové.  

Programovatelný automat (PLC) bude napájen z rozvaděče RVS napětí 24V DC - vývod 10A. 
Napojení montážní zásuvky ve skříni PLC bude z vývodu rozvaděče RVS napětí 230V/50Hz 
- vývod 16A. 

 

o PS 03-03-60-11  Výhybna Rašovice, DŘT 

Účelem tohoto provozního souboru je vybudování podřízené stanice dispečerské řídící 
techniky v nové technologické objektu (kontejneru) pro řízení a snímání informací o stavu 
technologického zařízení ÚNZ a připojení případné další technologie. Hlavní stanice PLC 
automatu bude přes přenosový systém spolupracovat v režimu multipoint s řídící jednotkou v 
ED SŽDC OŘ Hradec Králové.  

Programovatelný automat (PLC) bude napájen z rozvaděče NN napětí 230V/50Hz - vývod 
10A. Napojení montážní zásuvky ve skříni PLC bude z vývodu rozvaděče NN napětí 
230V/50Hz - vývod 16A. 

 

o PS 03-03-00-12  ED SŽDC Pardubice, doplnění DŘT 

V rámci tohoto PS je nutné provést úpravy a doplnění potřebných komponent, programového 
vybavení (tzv. parametrizace = vytvoření zobrazovaných schémat, protokolů, doplnění 
databáze řídicího systému, zaškolení obsluhy, řešení provizorních stavů aj.) respektující nový 
stav řízených technologických zařízení. 

D.3.3 Silnoproudá technologie trakčních napájecích stanic (měníren, trakčních 
transformoven) 

o PS 03-03-20-31 TM Týniště n. O., vlastní spotřeba, úprava technologie 

V rámci toho provozního souboru bude řešena úprava stávající vlastní spotřeby trakční 
měnírny Týniště nad Orlicí. Tato úprava je vyvolána potřebou realizace záložní přípojky z 
trakční měnírny do ŽST jako druhý záložní zdroj pro napájení rozvaděče zajištěné sítě. 

D.3.5 Technologie transformačních stanic vn/nn (energetika) 

o PS 03-03-20-51 ŽST Týniště nad Orlicí, TS 35/0,4kV, technologie - část SŽDC 

Pro napájení netrakční odběrů v ŽST bude realizována nová transformovna TS 35/0,4 kV 
umístěná v nově budované technologické budově. Nová transformovna bude napojena 
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naspojkováním stávajících kabelů 35 kV-ČEZ. V nové technologické budově bude 
vybudována samostatná místnost s rozvodnou 35 kV-ČEZ, kde bude zasmyčkováno kabelové 
vedení 35 kV-ČEZ, místnost s rozvodnou 35 kV-SŽDC napojenou z rozvodny 35 kV-ČEZ, 
dvě stanoviště transformátorů obsazené výkonovými olejovými hermetizovanými 
transformátory a samostatná místnost rozvodny nn, kde jsou umístěny rozvaděče 0,4 kV pro 
napájení odběrů ŽST pro napájení elektrického ohřevu výměn. V rozvodně nn bude dále 
umístěn kompenzační rozvaděč, oddělovací transformátor a měřící souprava odběru el. 
energie ČEZ. Rozvodny vn jsou navrhovány skříňovými modulárními rozvaděči s přístroji 
zapouzdřenými inertním plynem SF6. 

 

o PS 03-03-20-52 ŽST Týniště nad Orlicí, TS 35/0,4kV, technologie - část ČEZ 

Tento provozní soubor řeší silnoproudou technologii rozvodny 35kV transformovny 35/0,4kV 
část ČEZ. V nové transformovně bude vybudována samostatná místnost s rozvodnou 35 kV-
ČEZ, kde bude zasmyčkováno kabelové vedení 35 kV-ČEZ. Návrh technologie bude 
odpovídat standardům ČEZ Distribuce a. s. 

 

o PS 03-03-20-53 ŽST Týniště nad Orlicí, TS 35/0,4kV, vlastní spotřeba 

V rozvodně 0,4kV nové transformovny 35/0,4kV bude umístěna zálohovaná vlastní spotřeba. 
Z této vlastní spotřeby budou napájeny motorické pohony v rozvaděči 0,4kV, dispečerská 
řídící technika a vybraná zařízení. Napájení bude zálohováno z nepřerušitelného 
energetického zdroje. Ten bude třífázový 400/400V 50Hz. V případě poruchy dochází k 
okamžitému přepnutí do by-passu a k signalizaci poruchy na dispečerské pracoviště. Baterie 
budou umístěny v externím bateriovém modulu a budou dimenzovány na 6 hodin provozu. 

 

o PS 03-03-20-54 ŽST Týniště nad Orlicí, TS 35/0,4kV - stávající, demontáže 

V rámci toho provozního souboru bude řešena demontáže stávající transformovny. Ve 
stávající transformovně 35/0,4 kV, dle ozn. ČEZ TS 268 – Nádražní, budou odpojeny 
napájecí kabely 35 kV-ČEZ, přístroje z kobkové rozvodny budou demontovány, 
a demontována bude i celá kobková rozvodna a transformátor 35/0,4 kV. Stávající rozvodna 
nn bude ponechána a bude připojena napájením z nové rozvodny 35/0,4 kV. 

D.3.8 Napájení zabezpečovacích a sdělovacích zařízení z trakčního vedení 

o PS 03-03-20-81 ŽST Týniště nad Orlicí, rozvaděč zajištěné sítě, technologie 

Pro potřeby napájení zabezpečovacího zařízení se navrhuje realizovat rozvaděč zajištěné sítě. 
Rozvaděč zajištěné sítě zásobuje elektrickou energií elektrické zařízení vyžadující 1. stupeň 
napájení, tzn. zejména zabezpečovacího zařízení. 

D.3.9 Elektrické předtápěcí zařízení (EPZ) 

o PS 03-03-20-91 ŽST Týniště n. O., EPZ 3 kV DC, technologie 

Předmětem řešení tohoto provozního souboru je doplnění stávajícího rozvaděče EPZ 3 kV-
DC o dvě vývodová pole pro napájení dvou předtápěčích stanovišť. Jedná se o navázání na již 
vybudované technologické zařízení, které bylo zřízeno v předcházející stavbě „Zvýšení 
kapacity trati Týniště n. O. - Častolovice - Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť v ŽST 
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Týniště n. O.“. Nově budou vybudovány dvě předtápěcí stanoviště, tj. dva předtápěcí stojany 
a dvě řídící skříně pro ovládání napájení stojanů. Situování stojanů je navrženo dle požadavků 
ČD a. s. a bylo schváleno investorem. Stávající EPZ je dimenzované pro napájení i 
předtápěčích stojanů doplňovaných v této etapě stavby. Celkový výkon předtápěných 
vlakových souprav bude 150 kW. Do elektroměrového rozvaděče bude doplněno měřící 
zařízení odběru dvou doplňovaných předtápěčích stanovišť. Signalizace stavu EPZ pomocí 
signálního tabla napájeného přes přechodovou skříň bude zrušena a nahrazena zařízením 
dálkové diagnostiky. 

 

o PS 03-03-20-92 ŽST Týniště n. O., EPZ 3 kV DC, vlastní spotřeba 

Pro napájení dálkové diagnostiky, DŘT a přenosového systému bude rozvaděč 110 V-DC 
vybudovaný ve stavbě „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 1. část 
rekonstrukce nástupišť žst. Týniště n. O.“ doplněn o část zajištěné sítě 230 V-DC napájenou 
z přípojnic 110 V-DC.  
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• E.1 Inženýrské objekty 

E.1.1 Železniční svršek a spodek 

o SO 03-11-20-11 ŽST Týniště n. O., železniční svršek 

o SO 03-11-20-12 ŽST Týniště n. O., železniční spodek 

o SO 03-11-20-13 ŽST Týniště n. O., Vojenská vlečka, železniční svršek 

o SO 03-11-20-14 ŽST Týniště n. O., Vojenská vlečka, železniční spodek 

o SO 03-11-20-15 ŽST Týniště n. O., vlečka ELITEX, železniční svršek 

o SO 03-11-20-16 ŽST Týniště n. O., vlečka ELITEX, železniční spodek 

o SO 03-11-50-11 ŽST Častolovice, železniční most ev. km 0,740, železniční svršek 

o SO 03-11-50-12 ŽST Častolovice, železniční most ev. km 0,740, železniční spodek 

o SO 03-11-60-11 Výhybna Rašovice, železniční svršek 

o SO 03-11-60-12 Výhybna Rašovice, železniční spodek 

V ŽST Týniště n.O. je oproti zadávací dokumentaci uvažováno dle již dříve zpracovávané 
„Studie proveditelnosti trati Velký Osek – Hradec Králové – Choceň“ (zpracovatel SUDOP 
Praha) s možností křižování dlouhých nákladních vlaků délky 740 m, což znamená návrh 
kolejiště stanice se 2 kolejemi min. délky 780 m - u nástupiště kolej č. 1 nebo 2 s délkou 854 
a 889 m, kolej č. 10, 12 dl. 847 a 800 m. Traťová kolej ve směru Hradec Králové je nově 
posunuta do prostoru mezi stávající koleje ve směru Hradec Králové a Meziměstí, osové 
vzdálenosti kolejí jsou 2 x 4,75 m, stejně jako u ostatních dopravních kolejí.  

V rámci stavby je navržena rekonstrukce obou zhlaví s náhradou stupňových výhybek 
poměrovými. Celkový počet nově navržených výhybek činí 50. Zhlaví směrem na HK je 
navrženo v souladu s budoucím zdvoukolejněním. Z důvodu budoucího napojení došlo k 
posunu staničení o (cca 30 m). V rámci zvýšení bezpečnosti byla vybudována boční ochrana.         

Pro potřeby nákladní dopravy je nově vybudováno kolejiště – koleje č. 5,7,7a,9,11,13 a 15. 
Koleje číslo 11,13 a 15 navazují na stávající kolejový stav. Manipulační prostor začíná 
výhybkou číslo 32 (J60-1:9-300) v km 49,215.341. Kolej číslo 5 má užitnou délku 50 m a 
bude používána jako odstavná, respektive pro čekání HV. Kolej číslo 5a je odvratná s užitnou 
délkou 35 m. Kolej číslo 7 bude sloužit pro VNKV s případnou úpravou nákladů. Ostatní 
koleje slouží jako odstavné či účelové pro OŘ (SEE, ST)  

Vojenská vlečka je nově přeložena od výhybky číslo 29, která má ZV km 49,309.255 a je 
zapojena do zhlaví severně od 16. koleje. Celková délka přeložky činí 269,638 m. V rámci 
přeložky je nově navržen poloměr 230 m. Vlečky Piana Týniště a ELITEX reality zůstávají 
zapojeny. U Vlečky ELITEX dochází k přeložce a následnému zapojení do nově navrženého 
stavu. Vlečka je navázána pomocí výhybky číslo 39 (J60-1:9-300) s následným poloměrem 
230 m. Celková délka přeloženého úseku činí 104,2676 m. Na konci přeložek dochází ke 
směrovému a výškovému vyrovnání na stávající stav. 

Kolejové řešení respektuje nástupiště a konfiguraci kolejí pro osobní dopravu, realizované v 
rámci stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. - Častolovice – Solnice, 1. část 
rekonstrukce nástupišť žst. Týniště n. O.“ Návrh kolejiště umožňuje i výhledové 
zdvoukolejnění trati 505 Choceň – Velký Osek. V rámci objektu SO 03-11-20-11 se 
demontují dva vodní jeřáby na hradeckém zhlaví. Jedná se o vodní jeřáb mezi 3. a 5. kolejí u 
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st. II a vodní jeřáb mezi 1. a 2. kolejí (blíž k výpravní budově). Vzhledem k charakteru 
výhledové dopravy (převedení části nákladních vlaků z I. TŽK) se průjezd žst. Týniště nad 
Orlicí bude uvažovat jako kategorie „vybraná síť“. Kolejové řešení respektuje nástupiště a 
konfiguraci kolejí pro osobní dopravu, realizované v rámci stavby „Zvýšení kapacity trati 
Týniště n. O. - Častolovice – Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť žst. Týniště n. O.“ Návrh 
kolejiště umožňuje i výhledové zdvoukolejnění trati 505 Choceň – Velký Osek. 

Výhybna Rašovice je navržena od km 53,710.187 v mezistaničním úseku Týniště n.O. – 
Častolovice v prostoru bývalé vlečky BETONIKA. Prostor výhybny je vymezen železničními 
přejezdy ev. km 53,750 a 54,650, které jsou umístěny v záhlavích výhybny. Výhybna je 
navržena jako dvoukolejná s délkou kolejí min. 650 m (kolej č. 1 dl. 687 m, kolej č. 2 dl.  686 
m). Rychlost v předjízdné koleji č. 2 je 60 km/hod. Výhybna je doplněno o 2 odvratné koleje 
z důvodu budoucího zabudování ETCS o délkách min 50 m. Kolej 2a má délku 50 metrů a 
kolej 2b má délku 64 m.  

V rámci stavby je řešena rekonstrukce mostu v km 0,740. Přestavba mostu si vyžádá nejen 
výměnu nosné konstrukce mostu, ale zároveň provedení nových opěr a provedení nového 
založení mostu. SO žel. svršku a spodku řeší úpravy koleje v návaznosti na stavební postupy 
rekonstrukce mostu s použitím mostních provizorií bez přerušení železničního provozu 
(výjimku tvoří krátkodobé výluky o víkendech a svátcích a dlouhodobá výluka v době konání 
celozávodní dovolené v závodě ŠKODA AUTO, a.s. v Kvasinách). 

E.1.3 Železniční přejezdy 

o SO 03-12-20-31 ŽST Týniště n. O., železniční přejezd v ev. km 49,172 

V rámci SO 03-12-31 železničního přejezdu bude na staničních kolejích a vojenské vlečce 
provedena demolice stávajících přejezdových konstrukcí (8 ks). Po dokončení rekonstrukce 
železničního svršku/spodku se zřídí nové přejezdové konstrukce (celopryžové panely – 4ks), 
které budou nově umístěny v km 48,830 přes koleje č. 3, 1, 2a a 4a. Na vojenské vlečce bude 
nově zřízen přejezd v km 49,120 z pryžové konstrukce v počtu 1 ks. Vzhledem k vybudování 
rozsáhlé přeložky komunikace, která úrovňově kříží vlečku Elitex, je zřízen přejezd přes tuto 
vlečku v km 49,030. V rámci tohoto SO dojde ke zřízení úrovňového křížení v km 49,488. 
Toto úrovňové křížení umožní napojení účelové komunikace na manipulační plochu přes 
manipulační koleje číslo 11, 13 a 15. Konstrukce tohoto křížení bude jako v předchozích 
případech z celopryžových panelů. Pro křížení v oblasti styku manipulační plochy SO 03-15-
20-133 a koleje č. 7 je doplněno křížení s celopryžovou konstrukcí (dle vzorového listu Z10) 
o ploše 40m2.  Úprava navazující komunikace není součástí tohoto SO. 

 

o SO 03-12-20-32 ŽST Týniště n. O., železniční přejezd v ev. km 50,303 

V rámci SO železničního přejezdu bude na staničních kolejích provedena demontáž a 
následné rozebrání stávajících přejezdových konstrukcí (3 ks). Přejezd bude nahrazen 
mimoúrovňovým křížením (bezpečnost) v rámci SO 03-13-20-47. Celopryžová konstrukce již 
nebude použita. Úprava navazující komunikace není součástí tohoto SO.  

 

o SO 03-12-60-31 Výhybna Rašovice, železniční přejezd v ev. km 53,750 

o SO 03-12-60-32 Výhybna Rašovice, železniční přejezd v ev. km 54,650 

V rámci obou SO železničních přejezdů bude na traťové koleji č. 1 provedena demolice 
stávajících přejezdových konstrukcí (2 x 1ks). Po dokončení rekonstrukce železničního 
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svršku/spodku se zřídí nové přejezdové konstrukce (ŽB zádlažbové panely, celopryžové 
panely) a dojde k úpravě nivelet navazujících komunikací.  

 

E.1.4 Mosty, propustky, zdi 

o SO 03-13-20-41 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 47,751 

Stávající konstrukce propustku s kamennou deskou je navržena k demolici, provede se 
odstranění po úroveň základové spáry nového objektu. Na místě stávajícího objektu se 
zbuduje nový trubní propustek z ŽB patkových trub DN 1200 s podélným sklonem 1,5%. 
Trouby budou uloženy na betonové základové desce tloušťky 200 mm a podkladní betonové 
vrstvě tloušťky 100 mm. Základová deska bude vyztužena u obou povrchů, její horní povrch 
mimo dosedací plochu trub bude vyspádován sklonem 4,0% od osy propustku. Propustek 
bude na vtokové i výtokové straně ukončen šikmou ukončovací troubou s obetonováním dolní 
třetiny na délku 2,0 m. Šikmá koncová trouba se v průniku se svahem odláždí kamennou 
dlažbou do betonu ve tvaru prstence na šířku 1,0 m. 

Na vtokové i výtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 
200 mm do betonu tl. 100 mm na délku 2,0 m resp. 1,3 m a šířku 3,14 m, po obou stranách 
výtoku bude vytvořen svahový kužel. 

Obsypané betonové plochy budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr 
+ 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp roury se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.   

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace.  

Při realizaci propustku bude nutno stavební jámu pažit záporovou stěnou kotvenou tyčovými 
kotvami z důvodů etapizace výstavby a ponechání provozu alespoň na jedné koleji. 

 

o SO 03-13-20-42 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 47,915 

Stávající konstrukce propustku s kamennou deskou je navržena k demolici, provede se 
odstranění po úroveň základové spáry nového objektu. Na místě stávajícího objektu se 
zbuduje nový trubní propustek z ŽB patkových trub DN 1200 s podélným sklonem 1,0%. 
Trouby budou uloženy na betonové základové desce tloušťky 200 mm a podkladní betonové 
vrstvě tloušťky 100 mm. Základová deska bude vyztužena u obou povrchů, její horní povrch 
mimo dosedací plochu trub bude vyspádován sklonem 4,0 % od osy propustku. Propustek 
bude na vtokové i výtokové straně ukončen šikmou ukončovací troubou s obetonováním dolní 
třetiny na délku 2,0 m. Šikmá koncová trouba se v průniku  se svahem odláždí kamennou 
dlažbou do betonu ve tvaru prstence na šířku 1,0 m. 

Na vtokové i výtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 
200 mm do betonu tl. 100 mm na délku 2,0 m resp. 1,8 m a šířku 3,62 m, po obou stranách 
výtoku bude vytvořen svahový kužel. 

Obsypané betonové plochy budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr 
+ 2x asfaltový nátěr. 
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Na zpětný zásyp trub se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.   

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace.  

Při realizaci propustku bude nutno stavební jámu pažit záporovou stěnou kotvenou tyčovými 
kotvami z důvodů etapizace výstavby a ponechání provozu alespoň na jedné koleji. 

 

o SO 03-13-20-43 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 48,141 

Stávající konstrukce propustku s kamennou deskou a betonovou troubou DN 600 vč. kolmých 
čel je navržena k demolici, provede se odstranění po úroveň základové spáry nového objektu. 
Na místě stávajícího objektu se zbuduje nový trubní propustek z ŽB patkových trub DN 1000 
s podélným sklonem 2,0%. Trouby budou uloženy na betonové základové desce tloušťky 200 
mm a podkladní betonové vrstvě tloušťky 100 mm. Základová deska bude vyztužena u obou 
povrchů, její horní povrch mimo dosedací plochu rour bude vyspádován sklonem 4,0% od osy 
propustku. Propustek bude na vtokové i výtokové straně ukončen šikmou ukončovací troubou 
s obetonováním dolní třetiny na délku 2,0 m. Šikmá koncová trouba se v průniku  se svahem 
odláždí kamennou dlažbou do betonu ve tvaru prstence na šířku 1,0 m. 

Na vtokové i výtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 
200 mm do betonu tl. 100 mm na délku 1,2 m resp. 1,5 m a šířku 3,14 m, po obou stranách 
výtoku bude vytvořen svahový kužel. 

Obsypané betonové plochy budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr 
+ 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp trub se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.   

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace.  

Při realizaci propustku bude nutno stavební jámu pažit záporovou stěnou kotvenou tyčovými 
kotvami z důvodů etapizace výstavby a ponechání provozu alespoň na jedné koleji. 

 

o SO 03-13-20-44 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 48,528 

Stávající konstrukce propustku s betonovými troubami pod oběma kolejemi je navržena k 
demolici, provede se odstranění po úroveň základové spáry nového objektu. Na místě 
stávajícího objektu se zbuduje nový propustek ze žb rámových prefabrikátů o světlosti otvoru 
2,0x1,0m (š x v) v podélném sklonu 0,5%. Prefabrikáty budou osazeny na  základové desce 
tloušťky 250 mm a podkladní betonové vrstvě tloušťky 100 mm. Základová deska bude 
vyztužena pomocí KARI sítí u obou povrchů. Čelo na výtoku z propustku je navrženo jako 
šikmé, v betonárně bude podle předem definovaných požadavků prefabrikát upraven. Na 
šikmém koncovém prefabrikátu bude dodatečně nabetonována římsa šířky 500mm, na 
šikmých stěnách 300mm. Napojení na stávající propustek pod cestou bude proveden přes 
monolitickou žb šachtu o výšce 2,30m, tl. stěny 300 mm, která bude opatřena uzamykatelným 
poklopem - mříží. Dno šachty bude vydlážděno kamennou dlažbou tl. 150 mm do betonu tl. 
100 mm a tvar bude uzpůsoben proudění vody do otvoru rámu. Dno rámového propustku 
bude balastně vybetonováno a odlážděno kamenem tl.200 mm do betonového lože.  
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Na výtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 150 mm do 
betonu tl. 100 mm na délku 3,67 m a šířku 2,83 m. Dno koryta bude tvarem uzpůsobeno 
výtoku do stávajícího koryta. 

Obsypané betonové plochy budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr 
+ 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp rámu se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustků po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.  

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace.  

Při realizaci propustku bude nutno stavební jámu pažit záporovou stěnou kotvenou tyčovými 
kotvami z důvodů etapizace výstavby a ponechání provozu alespoň na jedné koleji. 

Na propustek bude navazovat ZKPP. 

 

o SO 03-13-20-45 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 48,988 

Stávající konstrukce propustku je navržena k demolici, provede se odstranění po úroveň 
základové spáry nového objektu. Na místě stávajícího objektu se zbuduje nový trubní 
propustek z ŽB hrdlových trub DN 600 s podélným sklonem 0,6 %. Trouby budou osazeny na 
podkladních pražcích s osovou vzdáleností 1,0 m uložených na základové desce tloušťky 200 
mm a podkladní betonové vrstvě tloušťky 100 mm. Po osazení se roury obetonují  na výšku 
podkladního pražce. Základová deska bude vyztužena pomocí kari sítí u obou povrchů. Čelo 
na výtoku do propustku je navrženo jako kolmá železobetonová tížná zeď, na horní ploše se 
vybuduje žb římsa s horním povrchem se sklonem 4,0 % směrem k ose koleje. Na římse bude 
osazeno nové ocelové třímadlové zábradlí, k přechodu uzavřeného kolejového lože do 
otevřeného budou zbudovány gabionové zídky. 

Nový propustek bude převádět kromě železniční trati také silnici SO 03-15-20-125. 

Na výtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 200 mm do 
betonu tl. 100 mm na délku 1,73 m a šířku 4,4 m, po obou stranách výtoku bude vytvořen 
svahový kužel. 

Obsypané betonové plochy budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr 
+ 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp trub se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.   

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace.  

Při realizaci propustku bude nutno stavební jámu pažit záporovou stěnou kotvenou tyčovými 
kotvami z důvodů etapizace výstavby a ponechání provozu alespoň na jedné koleji. 

 

o SO 03-13-20-46 ŽST Týniště n. O., propustek v ev. km 49,435 

Stávající konstrukce propustku bude zdemolována včetně šachtového objektu mezi kolejemi 
č. 2 a 1 a šachty mezi kolejemi 5 a 15. Odstraněna bude i část vtoková z trub DN 1000 s 
podélným sklonem 0,7 %. Na místě stávajícího objektu se zbuduje nový trubní propustek ze 
ŽB trub DN 1000 ve své první části a ve druhé ze ŽB trub DN 1200. Trouby budou uloženy 
na betonové základové desce tloušťky 200 mm a podkladní betonové vrstvě tloušťky 100 mm. 
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Základová deska bude vyztužena u obou povrchů, její horní povrch mimo dosedací plochu 
rour bude vyspádován sklonem 4,0 % od osy propustku.  

 Konstrukce bude rozdělena na 2 části šachtovým objektem zhruba ve 2/3 délky propustku 
(mezi novou kolejí č. 3 a 201). Šachta je navržena jako železobetonová monolitická, výšky 
2270 mm, tl. stěny 250 mm, uložena bude na vrstvě podkladního betonu tl. 100 mm. Na 
vtokové straně je navržena další ŽB monolitická šachta, sloužící k zaústění jednak stávající 
vodoteče do propustku a jednak kanalizační přípojky z nově budované haly v těsné blízkosti 
objektu. Navržena je výšky 2250mm, půdorysné rozměry 1500x2300mm, tl. stěny 250mm. 
Přítok vodoteče do šachty je přes kruhový otvor Ø1000mm. Na výtokové straně je navržena 
další železobetonová monolitická šachta, jež zajistí napojení propustku a stávající kanalizace 
vedoucí dále pod ulicí Nádražní. Vysoká je 2820 mm, tl. stěny 200 mm. Šachty uprostřed a na 
výtoku budou vybaveny stupadly a uzamykatelným poklopem. Kolem šachet je navrženo 
odláždění v šířce 0,5 m. 

Na vtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 200 mm do 
betonu tl. 100 mm na délku 1,70 m a šířku 3,38 m, po obou stranách vtoku bude vytvořen 
svahový kužel. 

 Rub trubního propustku, obsypané plochy čel a vnější povrch stěn šachet budou opatřeny 
izolací proti zemní vlhkosti – 1x penetrační nátěr + 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp trub se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů.  

 

o SO 03-13-20-47.1 ŽST Týniště n. O., železniční most nad místní komunikací v ev. 
km 50,156 – nadjezd 

Mostní objekt se nachází ve staničním obvodu železniční stanice Týniště nad Orlicí, terén v 
okolí mostu je rovinatý, železniční těleso je vedené ve stejné výškové úrovni jako okolní 
terén. Most byl navržen pro přemostění místní komunikace vedené pod objektem. Dalším 
důvodem pro výstavbu nadjezdu je zrušení železničního přejezdu v ulici T. G. Masaryka. 

Navrhuje se nový železniční most s ocelobetonovou nosnou konstrukcí se zabetonovanými 
nosníky výšky 0,85 m. Přes nosnou konstrukci bude převáděno 6 kolejí. Nosná konstrukce je 
v příčném směru rozdělená na 2 dilatační celky, celková šířka NK je 27,88 m; celková šířka 
mostu je 28,36 m. Rozpětí NK je 17,2 m (kolmá vzdálenost 15,5 m). Jedná se o konstrukci s 
uzavřeným kolejovým ložem. Výška NK je uprostřed rozpětí 1,07 m; směrem k opěrám se 
zmenšuje (horní povrch NK je v podélném sklonu 1,5 %). NK je vetknutá do opěr a ty 
následně do pilot. Opěry jsou z vodostavebního betonu. Opěry jsou založeny na 
velkoprůměrových pilotách a jsou propojeny s konstrukcí objektu zárubních zdí a s konstrukcí 
hydroizolační vany pod mostem. 

Na pravé straně NK v pohledu po staničení bude osazena monolitická římsa s betonovým 
plotem výšky 2,5 m. Na levé straně bude osazena chodníková římsa s betonovým plotem 
výšky  

Za opěrami bude zřízeno ZKPP. 

Pod mostem budou osazeny kanalizační vpusti pro odvod dešťových vod přitékajících z 
komunikace. Tato voda bude odvedena skrze zárubní zeď do kanalizační šachty a odtud 
přečerpáváním dále do stávající městské kanalizace. 
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Na most budou na všech stranách navazovat zárubní zdi obdobné konstrukce jako spodní 
stavba mostu. Spojení mezi objekty bude vodotěsné. 

Mostní objekt je navržen dle soustavy EC na vlak UIC s klasifikačním součinitelem α = 1,21. 

 

o SO 03-13-20-47.2 ŽST Týniště n. O., železniční most nad místní komunikací v 
ev. km 50,156 – hydroizolační vana 

Objekt hydroizolační vany nadjezdu je vodotěsně provázán s objektem nadjezdu SO 03-13-
20-47.1 a s objektem zárubních zdí SO 03-13-20-53. Vzhledem k tomu, že pod mostem 
povede místní komunikace III. třídy a vzhledem k tomu, že se objekt nachází v místě s velmi 
vysokou hladinou podzemní vody, je potřeba vytvořit vodotěsnou jímku – dvojitou 
hydroizolační vanu. 

Nosná konstrukce této jímky bude tvořena obráceným polorámem tvaru „U“. Železobetonová 
nosná konstrukce bude tvořit vnitřní plášť dvojité hydroizolační vany. Vnější plášť potom 
bude tvořen opět obráceným železobetonovým polorámem, tento ale nebude mít statickou 
funkci, nýbrž bude prvním stupněm ochrany pozemní komunikace před podzemní vodou – 
bude z vodostavebního betonu a bude tvořit tzv. „bílou vanu“. Druhý stupeň ochrany budou 
tvořit asfaltové izolační pásy natavené na vnitřní povrch vnější konstrukce. Vnitřní vana – 
nosná – bude mít tloušťku dna 600 mm a tloušťku stěn v patě 600 mm. Tloušťka stěn se bude 
směrem vzhůru snižovat ve sklonu 1:16,5 na konečných 300 mm v místě styku s opěrami 
mostu. Styk stěn s opěrami mostu bude vodotěsný. 

Dno vany bude uprostřed prohloubeno pro osazení kanalizačního systému silnice SO 03-15-
20-120. 

Během výstavby bude stavební jáma těsněna proti průniku podzemní vody kotvenou stěnou 
ze štětovnic délky 11 m. I tato stěna musí tvořit vodotěsnou jímku. Tato provizorní 
konstrukce musí být po dokončení výstavby odkotvena a vytažena! 

 

o SO 03-13-20-48 ŽST Týniště n. O., železniční most přes náhon v ev.km 50,244 

Stávající dvoupolový most bude zbourán min. po úroveň základové spáry nového propustku. 
Stávající most bude nahrazen novým železobetonovým rámovým propustkem. 

Propustek bude převádět rekonstruované koleje přes odlehčovač náhonu Alba. 

Nosnou konstrukci bude tvořit železobetonový rámový propustek z prefabrikátů. Tloušťka 
všech stěn rámu je 0,2 m. Otvor bude o rozměrech 1,0 (výška) x 2,0 m (šířka). Most bude 
založen plošně na betonové desce. Koryto bude dlážděné lomovým kamenem a bude mít tvar 
„V“ se sklonem svahů 1:5. Na mostě budou osazeny železobetonové římsy s ocelovým 
zábradlím. 

o SO 03-13-20-49 ŽST Týniště n. O., podchod pro pěší v ev. km 50,330 

Podchod se nachází za staničním obvodem železniční stanice Týniště nad Orlicí. 

Bude vybudován nový podchod pro pěší. Nosnou konstrukci bude tvořit monolitický 
uzavřený rám s napojením na monolitické výstupní objekty – na obou stranách je navržen 
šikmý chodník pro možnost bezbariérového využití a klasické schodiště s podestami. 
Konstrukce podchodu bude uložena plošně, izolace bude tvořena systémem proti tlakové vodě 
s natavovanými asfaltovými pásy s příslušnou ochranou. Izolační pásy budou nataveny 
zevnitř na betonovou konstrukci hydroizolační vany. Konstrukce výstupních objektů nad 
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předpokládanou hladinou podzemní vody budou izolovány proti zemní vlhkosti v podobě 
nátěrů. Výstupní objekty budou železobetonové konstrukce tvaru „U“ s tl. stěny 0,4 m 
založené plošně. Všechny nosné konstrukce budou v hydroizolačních vanách o tl. stěn a 
podlah 0,3 m. Podchod bude budován po polovinách vzhledem k nutnosti ponechání provozu 
kolejového dopravy. Podchod bude zastřešen lehkou ocelovou konstrukcí. 

 

o SO 03-13-20-50 ŽST Týniště n. O., podchod pro pěší v ev.km 50,315 – demolice 

Stávající podchod bude zcela zdemolován. 

Demolice bude probíhat za úplné výluky železniční dopravy. Nejprve budou odstraněny 
všechny koleje nad podchodem. Vzhledem k vysoké hladině podzemní vody bude následně 
potřeba vytvořit těsněnou jímku z beraněných štětovnic. Kotvení štětových stěn se neuvažuje, 
stěny budou mezi sebou rozepřeny rozpěrami. 

Následně bude podchod postupně demontován (zastřešení schodišť, zábradlí, osvětlení), 
železobetonové části, schodiště atp. budou demolovány bouracími kladivy. Při demolici 
stropu podchodu je nutné dbát zvýšených bezpečnostních opatření! Podrobný postup 
demolice bude popsán ve stupni „Projekt“. 

Podchod bude demolován až na základovou spáru. Veškeré konstrukce budou odstraněny. 
Vzniklá stavební jáma bude zasypána štěrkodrtí po vrstvách max. 250 mm. Zemina bude 
hutněná na Id = 0,95. 

Nakonec budou odstraněny rozpěry a vytaženy štětovnice. 

 

o SO 03-13-20-51 ŽST Týniště n. O., úprava oplocení 

Podél tratě bude provedeno nové oplocení z betonových dílců. Plot budou tvořit betonové H 
sloupky, zabetonované do základových patek, a betonové deskové dílce, zasunuté do těchto 
sloupků. Výška plotu bude 2,5 m. Rozteč sloupků se předpokládá 2,5 m. Plot bude navazovat 
na plot na nadjezdu nad místní komunikací a podchodu pro pěší. 

Druhým typem plotu bude plot nad zárubní zdí oddělující parcely jednotlivých vlastníků. 
Tento plot bude sestávat z ocelových sloupků a pletiva. 

 

o SO 03-13-20-52 Propustek na místní komunikaci přes odlehčovač náhonu Alba 

Propustek bude převádět nově zbudovanou místní komunikaci přes odlehčovač náhonu Alba. 
Volná šířka na mostě bude 9,25 m (2 jízdní pruhy + chodník). 

Nosnou konstrukci bude tvořit železobetonový rámový propustek z prefabrikátů. Začátek a 
konec trouby bude tvořen prefabrikáty s šikmými čely. Tloušťka všech stěna rámu je 0,2 m. 
Otvor bude o rozměrech 1,0 (výška) x 2,0 m (šířka). Most bude založen plošně na betonové 
desce. Koryto bude dlážděné lomovým kamenem a bude mít tvar „V“ se sklonem svahů 1:5. 
Na mostě budou osazeny železobetonové římsy. Levostranná římsa bude se zábradlím výšky 
1,1 m; pravostranná římsa se zábradelním svodidlem výšky 1,3 m. 
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o SO 03-13-20-53 Zárubní zdi 

Zárubní zdi budou navazovat na stavební objekt SO 03-13-20-47.1 a SO 03-13-20-47.2.  
Vzhledem k tomu, že je v daném místě velmi vysoká hladina podzemní vody, musí zdi tvořit 
společně s objektem SO 03-13-20-47.2 vodotěsnou jímku – dvojitou hydroizolační vanu. 

Nosná konstrukce této jímky bude tvořena obráceným polorámem tvaru „U“. Železobetonová 
nosná konstrukce bude tvořit vnitřní plášť dvojité hydroizolační vany. Vnější plášť tloušťky 
400 mm potom bude tvořen opět obráceným železobetonovým polorámem, tento ale nebude 
mít statickou funkci, nýbrž bude prvním stupněm ochrany pozemní komunikace před 
podzemní vodou – bude z vodostavebního betonu a bude tvořit tzv. „bílou vanu“. Druhý 
stupeň ochrany budou tvořit asfaltové izolační pásy natavené na vnitřní povrch vnější 
konstrukce. Vnitřní vana – nosná – bude mít tloušťku dna 800 mm a tloušťku stěn v patě 800 
mm. Tloušťka stěn se bude směrem vzhůru snižovat ve sklonu 1:16,5 na konečných 400 mm 
v místě styku s opěrami mostu. Hydroizolační vana bude kotvena do podloží mikropilotami 
proti vyplavání. 

Dno vany bude uprostřed prohloubeno pro osazení kanalizačního systému silnice SO 03-15-
20-120. 

Během výstavby bude stavební jáma těsněna proti průniku podzemní vody kotvenou stěnou 
ze štětovnic délky 11 m. I tato stěna musí tvořit vodotěsnou jímku. Tato provizorní 
konstrukce musí být po dokončení výstavby odkotvena a vytažena! 

Skrze stěnu vany bude v nejnižším místě silnice SO 03-15-20-120 převedeno kanalizační 
potrubí odvádějící dešťovou vodu do retenční nádrže. Ta je součástí objektu kanalizace SO 
03-14-20-66. Z retenční nádrže bude voda odváděna pomocí čerpadel do městské kanalizace. 

Na zdech budou osazeny monolitické římsy opatřené ocelovým zábradlím výšky 1,1 m. 

 

o SO 03-13-20-54 ŽST Týniště n. O., návěstní lávka v km 48,283 

Návěstní lávku tvoří dvě železobetonové patky, na kterých je konstrukce založena, dále 
ocelové sloupy s žebříky a ocelové příhradové břevno, opatřené zábradlím a ochranou proti 
dotyku. Výška ocelové konstrukce je 9,9 m, šířka 12,3 m.  

 

o SO 03-13-50-41 ŽST Častolovice, železniční most přes řeku Bělá v ev.km 0,740 

Stávající ocelová nýtovaná konstrukce bude snesena, původní kamenné opěry vč. základů 
budou odbourány. Navržena je nová nosná ocelová konstrukce svařovaná, se zapuštěnou 
prvkovou mostovkou s centricky uloženými mostnicemi. Konstrukce bude celá svařovaná. 
NK bude uložena na nová hrncová ložiska s únosností do 3 MN. Spodní stavba bude nová, 
masivní ŽB opěry s kolmými závěrnými zídkami a rovnoběžná křídla. Most je navržen na 
prostorovou průchodnost VMP 3,0. Směrové a výškové vedení koleje na mostě nebude 
výrazně změněno proti stávajícímu stavu. Přechod do pláně bude proveden pomocí ZKPP. 

Rozpětí nové konstrukce je 26,40 m, vzdálenost hlavních nosníků 6,45 m, vzdálenost 
podélníků 1,8 m a vzdálenost mezi příčnými vazbami 2,20 m. Materiál nosné konstrukce je 
ocel S355 J2+N, podružné nenosné části z konstrukční oceli S235JR. Hlavní nosníky jsou 
plnostěnné výšky 2,80 m, s výztuhami po 2,20 m. Mostovka je tvořena dvojicí podélníků a 
příčníky, jejichž prostřednictvím je zatížení z podélníků přenášeno na hlavní nosníky. 
Podélníky jsou zajištěny vodorovným ztužením. Příčné nosníky jsou tvaru „I“ výšky 0,6 m, 
podélníky taktéž tvořeny „I“ profilem o výšce 0,4 m. Pro chodníky budou na příčnících 
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osazeny válcované profily, na něž bude připevněna nová podlaha z plechu, prostor mezi 
kolejnicemi bude taktéž kryt plechem.  Na mostě busdou dřevěné mostnice o rozměrech 
240x240x2600 mm po 0,55 m, k jejich upevnění budou použita mostnicová sedla. Veškeré 
prvky ocelové nosné konstrukce budou opatřeny příslušnou protikorozní ochranou.  

Spodní stavba bude nová masivní železobetonová. Základ opěr bude uložen na vrstvě 
podkladního betonu tl. 100 mm, samotný základ bude výšky 1,20 m, navrženo je založení 
pomocí mikropilot. Vzhledem k novostavbě energolávky, která je v těsné blízkosti mostu a 
jejíž výstavba proběhne v rámci 2.stavby (realizace první polovina roku 2015), základ 
energolávky bude před výstavbou základu mostu ubourán, energolávka provizorně podepřena 
a po výstavbě opěr mostu bude vytvořen nový žb základ respektující prostorové podmínky v 
blízkosti nových opěr. Na vytvořený základ mostu bude zbudována opěra se závěrnou zídkou. 
Líc opěr bude pod úhlem 60,0° k ose koleje, závěrná zídka je navržena kolmá. Správný 
přechod tělesa žel. spodku a svršku zajistí rovnoběžná křídla navržená jako ŽB úhlové 
prefabrikované zdi s proměnnou výškou, tl. stěny 0,6m. Za rubem opěr bude vedena drenážní 
trubka, nad níž bude vrstva drceného kameniva jako drenážní vrstva, voda bude střechovitým 
dostředným spádem 4,0% vedena do středu opěr, kde bude průpichem skrz nové opěry 
vyvedena na odláždění koryta řeky. Vzhledem k blízké hladině HPV (souvisí s hladinou toku 
řeky) jsou veškeré stavební jámy navrženy jako pažené pomocí kotvených štětovnicových 
stěn proměnné výšky. 

Na navazujících křídlech je navržena římsa šířky 0,75 m, na níž bude osazeno třímadlové 
ocelové zábradlí výšky 1,10 m. Svahy v okolí mostu budou upraveny, odlážděny kamenem do 
betonového lože a napojeny na stávající odlážděné svahy, u nichž je navrženo přespárování. 

 

o SO 03-13-60-41 Výhybna Rašovice, propustek v ev.km 54,571 

Stávající konstrukce propustku se zachová, provede se demolice svislého čela s římsou na 
vtokové části po úroveň horní plochy základu tížné zdi. Je navrženo prodloužení propustku o 
5,7 m, připojená část bude ze shodných železobetonových patkových trub průměru DN800 s 
podélným sklonem 0,9 %. Trouby budou uloženy na betonové základové desce tloušťky 
200 mm a podkladní betonové vrstvě tloušťky 100 mm. Základová deska bude vyztužena 
pomocí kari sítí u obou povrchů, její horní povrch mimo dosedací plochu rour bude 
vyspádován sklonem 4,0 % od osy propustku. Čelo propustku je navrženo jako kolmá 
železobetonová tížná zeď na podkladním betonu tloušťky 100 mm. Na horní části čela se 
vybuduje monolitická železobetonová římsa s horním povrchem ve sklonu 4,0 % směrem k 
ose koleje, na římse bude osazeno ocelové třímadlové zábradlí výšky 1,10 m. Převedení 
otevřeného kolejového lože do zapuštěného zajistí gabionové zídky (na začátku objektu po 
směru staničení), za objektem pokračuje zapuštěné lože. 

Na vtokové straně propustku se provede odláždění koryta kamennou dlažbou tl. 200 mm do 
betonu tl. 100 mm na délku 0,75 m a šířku 1,5 m, po obou stranách vtoku bude vytvořen 
svahový kužel. 

 Rub trubního propustku a obsypané plochy čel budou opatřeny izolací proti zemní vlhkosti – 
1x penetrační nátěr + 2x asfaltový nátěr. 

Na zpětný zásyp trub se použije materiálů vhodných do zásypů, hutnění a zásyp se provede 
symetricky po obou stranách propustku po vrstvách o tloušťce max. 300 mm. Pro hutnění 
zásypů nelze použít těžších hutnících strojů. 

V okolí propustku bude odstraněna náletová vegetace. 
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E.1.5 Ostatní inženýrské objekty (inženýrské sítě) 

o SO 03-17-20-51 ŽST Týniště n. O., přeložka sítě vn 35kV ČEZ 

Z důvodu výstavby nového technologického objektu s rozvodnou vn 35kV, rozvodnou nn pro 
napájení nové technologie EOV a UNZ je navržena přeložka sítě vn 35kV v majetku ČEZ 
Distribuce, a.s.  

Přeložka bude provedena zatažením nového kabelu 35kVze stávající trafostanice RK 0265 
v Čapkově ulici do nové SŽDC trafostanice TS35/0,4kV – Nádraží. Z ní bude vyvedena 
kabelová smyčka, která bude napojena hybridní spojkovou v Nádražní ulici, směrem do 
stávající trafostanice RK 0276 – Týniště rukáv závody. 

Kabelová smyčka  vn 35kV bude z místa naspojkování vedena protlakem přímo do nového 
technologického objektu, do části  vn rozvodny ČEZ Distribuce, a.s. Protlakem bude vedena i 
pod stávající komunikací Čapkova a Vašátkova. V zeleném pásu a pod komunikací bude 
kabel 35kV uložen ve výkopu v pískovém loži, s minimálním krytím 1m pod terénem, 
s mechanickou ochranou z betonových tvárnic a bezpečnostní fólií.  

E.1.6 Potrubní vedení (voda, plyn, kanalizace) 

o SO 03-14-20-61 ŽST Týniště n. O., přípojka vodovodu 

Nová vodovodní přípojka bude vedena od stávajícího vodovodního řadu města Týniště nad 
Orlicí. Nově vedená vodovodní přípojka odbočuje z vodoměrné šachty. Jejím materiálem 
budou hrdlové trouby z tvárné litiny DN 100 se zámkovými spoji. Provozní objekt bude 
napojen krátkou odbočkou menšího profilu z trub PE100 d.63 SDR 11. S vlastní tratí se 
přípojka nekříží. 

o SO 03-14-20-65 ŽST Týniště n. O., přípojka kanalizace 

Nový objekt provozní budovy je navržen se sociálním zařízením a proto je nutno jej připojit 
na systém splaškového odvodnění. To bude zajištěno přípojkou na stokový systém města 
Týniště nad Orlicí. Dešťové vody ze střechy jsou svedeny okapovým systémem a kanalizační 
dešťovou přípojkou rovněž do této kanalizace. Dešťová přípojka z PP DN200 v celkové délce 
54 m je vedena z provozní budovy a zaústěna do nové kontrolní šachty před tímto objektem. 
Dále pokračuje podél budovy, lomí se kolmo směrem k ulici Nádražní a po přechodu prostoru 
kolejiště se lomí vlevo směrem ke stávajícímu konci stoky v ulici. Na přípojce jsou umístěny 
celkem 3 revizní šachty, jež budou navrženy plastové DN425 s litinovým teleskopickým 
poklopem. Přípojky budou vedeny v minimálním sklonu 2%, resp. dle možnosti, kterou dává 
stávající terén a výškové řešení stávající stoky. 

E.1.8 Pozemní komunikace 

o SO 03-15-20-116 Sjezdy – ul. Nádražní (1. z plochy správy tratí, 2. z plochy pro 
nakládku) 

Sjezd ke zpevněné ploše správy tratí na ul. Nádražní je navržen v šířce 6,0 m v kategorii 
MO2k 7,0/30 upr.. Je kolmo napojený na ul. Nádražní, kde je navržená komunikace sjezdu 
rozšířena o zakružovací oblouky. Sjezd je přímý s jedním směrovým obloukem o poloměru 
13,7 m. 

Sjezd k ploše pro nakládku na ul. Nádražní je navržen přímý s jedním směrovým obloukem o 
poloměru 12 m. Komunikace sjezdu je rozšířena tak, aby sjezd vyhovoval obalovým křivkám 
návěsové soupravy o délce 16,5 m.  
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o SO 03-15-20-120 Přeložka místní komunikace ul. Nádražní – T. G. Masaryka, 
včetně OK  

Přeložka místní komunikace je vedena od stávající okružní křižovatky ul. Nádražní a 
Čapkova. Je dále vedena přes areál přilehající z jižní strany staniční budovy, východní část 
stanice ( zhlavý ), ul. Za Drahou a průmyslový areál do místa křížení ul. T. G. Masaryka a ul. 
Dr. E. Beneše. 

Směrové vedení přeložky místní komunikace ul. Nádražní – T. G. Masaryka je složeno z 
přímé s dvěma protisměrnými oblouky o poloměru 100 m a s přechodnicemi o délce 50 m. Na 
začátku staničení se přeložka napojuje na stávající okružní křižovatku ul. Nádražní a 
Čapkova. Zakončena je pak nově navrženou okružní křižovatkou o poloměru 27,5 m v místě 
křížení ul. T. G. Masaryka a ul. Dr. E. Beneše. Celková délka přeložky je 495 m. 

Přeložka místní komunikace je navržena jako dvoupruhá místní komunikace s šířkou jízdního 
pásu 3,25 m s vodícím proužkem 0,25 m a chodníkem po levé straně o šířce 2 - 2,25 m. Jedná 
se o kategorii MS2 8,0/50. Součástí návrhu je i rozšíření profilu komunikace v podjezdu, z 
důvodů zachování rozhledových poměrů v místě napojení přeložky ul. Za Drahou (SO 03-15-
20-121). 

Výškové řešení komunikace vychází z napojení na stávající stav na začátku a konci úseku a 
v místě podjezdu pod žel. tratí je přeložka zahloubena. Podjezdná výška je navržena 4,80 m. 
Po obou stranách komunikace jsou navrženy zárubní zdi, které nejsou součástí tohoto 
stavebního objektu. Mostní objekt pod žel. tratí řeší také samostatní stavební objekt. 

 

o SO 03-15-20-121 Úprava místní komunikace Za Drahou 

Realizací SO 03-15-20-120 bude zahloubením přerušena stávající místní komunikace ul. Za 
Drahou. Součástí návrhu je napojení na novou komunikaci v zahloubení.  Směrové vedení je 
přizpůsobeno novému umístění oplocení podél tratě a s respektem na zachování přístupu k 
objektu „Stáčírny“. Komunikace je navržena se směrovými oblouky 46 až 251 m.  Jedná se o 
místní komunikaci funkční skupiny C a  je navržena v kategorie MO2k 8,0/30. Šířka vozovky 
je 2 x 3,25 m s jednostranným chodníkem o šířce 2,0 - 2,25 m. Cca v km 0,100 vlevo je na 
souběžný chodník s komunikací napojen chodník od nového přemostění, který zabezpečuje 
přepojení rozdělených lokalit pro pěší. 

Na svém začátku je výškově napojena na niveletu přeložky místní komunikace ul. T. G. 
Masaryka (SO 03-15-20-120) v blízkosti podjezdu. Výškové oblouky jsou v souladu s 
návrhovou kategorii a mají hodnotu Rv=200 m, Ru=180 m. Maximální podélný sklon je 9%. 
Po obou stranách jsou navrženy zárubní zdi, které nejsou součástí tohoto stavebního objektu. 

Projekt počítá i se zabezpečením přístupu do objektu „Stáčírny“. Bude zachován stávající 
stav, tj. obslužnost bude formou zacouvání z hlavní komunikace na plochu „Stáčírny“. Pro 
snadnější a bezpečnější přistup, bylo navrženo lokální rozšíření vozovky (zpevněné krajnice) 
o cca 2,2 m. Projekt respektoval požadavek nezasahovat do pozemků 811/78 a 811/36. 
Zacouvání cisterny k objektu bylo prověřeno obalovými křivkami.   V současné době provoz 
u objektu je minimální. V budoucnu, v případě velkých provozních intenzit by bylo vhodné 
zřídit plnohodnotný samostatný pruh pro zacouvání, na vlastním přilehlém pozemku 
provozovatele „Stáčírny“. 
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o SO 03-15-20-122 Úprava místní komunikace Nádražní 

Úpravu ulice Nádražní tvoří zaslepení stávající komunikace u stávající OK a návrh  nového 
napojení na přeložku místní komunikace ul. T. G. Masaryka (SO 03-15-20-120), vedoucí od 
stávající okružní křižovatky. Toto napojení je doplněno o zpevněné srpovité plochy, které 
vyhovují obalovým křivkám nadměrných vozidel ve směru do výrobního areálu v ul. 
Nádražní. Součástí úpravy je chodník okolo okružní křižovatky v základní šířce 2,0 m a 16 
příčných parkovacích stání u bytového domu v Nádražní ulici v místě zaslepení. Místní 
komunikace je navržena v kategorii MO2p 12,0/50. 

 

o SO 03-15-20-123 Úprava místní komunikace Na Bělidle 

Úprava místní komunikace spočívá ve zrušení ramene křižovatky (ul. T. G. Masaryka) ve 
směru ke stávajícímu železničního přejezdu, který bude zrušen. Návrh úpravy je doplněn o 
chodník na straně přejezdu, přechody pro chodce a dělicí ostrůvek zkracující délku přechodu 
v křižovatce. Součástí návrhu je i úprava napojení ulice Na Bělidle na stávající betonovou 
plochu, která plní funkci parkoviště pro OA. Jedná se o místní komunikaci funkční skupiny C 
a  je navržena v kategorii MO2p 10,0/50. Projekt zachovává stávající podélné parkovací stání 
a upravuje napojení komunikace od garáží. 

 

o SO 03-15-20-124 Úprava místní komunikace ul. T. G. Masaryka 

Navržená úprava vychází ze zrušení stávajícího železničního přejezdu. Je tvořena úpravou 
stávající křižovatky ulic Zvoníčkova, T. G. Masaryka a ulice Za Drahou. V prostotu ul. Za 
Drahou je navržena místní komunikace ve dvou šířkových uspořádáních s ohledem na šířkové 
možnosti a požadavku nezasahovat do pozemku č. 807/1. Na začátku úseku po km 0,050 00 
(k mostnímu objektu) je komunikace navržena v kategorii MO 7,0/30 upr. s jednostranným a 
na krátkém úseku s oboustranným chodníkem. Vozovka má šířku 2 x 3 m, š. chodníku je 2 m. 
V úseku od km 0,050 00 – 0,151 200 v kategorii MO1 3,5/30 s jednostranným chodníkem. 
Vozovka má šířku 1 x 3 m, š. chodníku 1,4 m. Z důvodu nemožnosti zasahovat do 
soukromých pozemků není navržena v úseku jednopruhové obousměrné komunikace 
výhybna. Prostor pro vyhýbání vozidel je uvažován úsek komunikace na začátku úseku po 
mostní objekt, kde je přeložka navržena jako dvoupruhová komunikace. Pro vyhýbání vozidel 
budou také sloužit stávající vjezdy. Ulice Za Drahou bude v místě zahloubení přeložky SO 
(SO 03-15-20-120) zaslepena.  

Na konci přeložky je umístěno obratiště pro otočení vozidel pro svoz komunálního odpadu. 
Zatím je vyznačeno výhledově. Jeho realizace je podmíněna odkoupením soukromého 
pozemku. Celková délka úpravy je cca 151,20 m. V místě navržených chodníků bude 
komunikace v obrubách. Ve zbylé části je pak navržena nezpevněná krajnice v šířce 0,50 m.  

Součástí návrhu je i doplnění chodníku ve směru navrženého podchodu (v místě zrušeného 
žel. přejezdu), který není součástí tohoto stavebního objektu. Chodník je navržen také v místě 
zaslepení ulice Za Drahou a je veden nad zahloubenou komunikací SO 03-15-20-120, po 
mostním objektu s napojením na chodník přeložky ul. Za Drahou (řeší SO 03-15-20-121).  

Nové umístění komunikace s ohledem na navržený podchod pro chodce a oplocení podél tratě 
si vyžádá prodloužení stávajícího mostního objektu nad korytem náhonu. Mostní objekt je 
řešen v samostatném SO. 
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o SO 03-15-20-125 Přeložka místní komunikace V. Opatrného – Za Drahou 

Tento stavební objekt je náhradou za zrušený stavební objekt SO 03-15-20-81 ŽST Týniště n. 
O., úpravy komunikací u přejezdu v ev. km 49,172. 

Navržené řešení úprav místních komunikací vychází z nové koncepce kolejového řešení a z 
požadavku na zrušení příliš dlouhého stávajícího železničního přejezdu. Stávající výše 
popsaný přejezd bude přeložen do km 48,850, kde se železniční trať nachází mimo kolejová 
křížení a výhybky. Nový zabezpečený přejezd má délku cca 18 m. 

V rámci SO 03-15-20-125 je řešeno propojení lokalit přerušených dráhou mezi místní 
komunikací ul. V. Opatrného a ul. Za Drahou, přes nově navržený přejezd v ev. km 48,850. 
Celková délka úpravy je 1208 m. Z toho délka přeložky silnice je 989,6 m a úprava účelové 
komunikace na pozemku CREAM SICAV, a.s. je cca 218,5 m.  

Přeložka se na začátku úseku napojuje na stávající účelovou komunikaci v majetku CREAM 
SICAV, a.s., která je napojena na ul. V. Opatrného, v blízkosti křižovatky se silnicí I/11. 
Stávající účelová komunikace bude upravena do vhodného šířkového uspořádání, tj. š. 
vozovky min. 2 x 3 m. Projekt počítá s výměnou ložní a obrusné vrstvy. 

Trasa přeložka je vedena severním směrem a cca 30 m od křižovatky s ul. Nádražní kříží 
železniční vlečku Elitex. Směrové vedení komunikace je uzpůsobeno co nejmenším záborům 
dotčených pozemků. Za přejezdem vlečky Elitex je přeložka vedena podél železniční tratě a v 
žkm 48,850 přechází přes hlavní železniční přejezd. Délka nového přejezdu je cca 18 m  a 
šířka komunikace 11,85 m. Na přejezdu je navrženo nové zabezpečovací zařízení. V rámci 
stísněných prostorových poměrů podél dráhy jsou směrové oblouky přilehlé k přejezdu o 
poloměru 13 m s rozšířením dle ČSN 73 6102, tab. 38. Směrové vedení bylo prověřeno 
vlečnými křivkami dle TP 171 pro standardní nákladní automobily o délce 16,5 m a vyhovuje. 
Cca 35 m za přejezdem vlevo je navržen  sjezd na účelovou komunikaci k chatové oblasti. 
Přeložka je dál vedena v úzkém koridoru mezi tratí a stávajícím oplocením. Na pravé straně 
komunikace v km 0,100 – 0,300 a km 0,320 - 0,600 je navrženo betonové silniční svodidlo 
BS-H-110/H1.  Dále je komunikace vedena k nově navrženému přejezdu vojenské vlečky. 
Cca 45 m za přejezdem vlečky je vlevo navržen sjezd na stávající ul. Za Drahou, která vede 
severním směrem a je ukončena jako slepá ulice.  Hlavní trasa přeložky je dál vedena 
severovýchodním směrem, kde se napojuje na stávající komunikaci ul. Za Drahou a je 
ukončena před stávající průsečnou křižovatkou s účelovými komunikacemi.  

Přeložka je navržena v kategorii MO2k 7,0/30 upr. v úseku 0,000 - 0,4000 a 0,600 - 
0,989587. Šířka vozovky je 6 m (2 x 3,0 m) + nezpevněná krajnice vlevo 1 x 0,5 m a 1 x 1,5 
m vpravo.  

Z důvodu minimalizace zásahů do soukromých pozemků, v km 0,400 -0,600, kde je přeložka 
vedena v přímé (v úzkém koridoru mezi dráhou a stávajícím oplocením), je v návrhové 
kategorii komunikace MO2k 6,5/30. Šířka vozovky je 5,5 m (2 x 2,75 m) + nezpevněná 
krajnice vlevo 1 x 0,5 m a 1,5 m vpravo.  

Šířkové uspořádání bylo prověřeno vlečnými křivkami směrodatného vozidla (nákladní 
automobily o délce 16,5 m). 

Niveleta vozovky kopíruje stávající terén a je přizpůsobena niveletě kolejí na přejezdech. 
Podélný sklon na hlavním přejezdu je 0,00%. U vojenské vlečky jsou podélné sklony směrem 
od přejezdu cca 2%. V případě vlečky „Elitex“ podélné sklony stoupají v 1,18 %.  

Součástí tohoto stavebního objektu i úprava sjezdu stávající polní cesty vedoucí podél 
železniční stanice. Šířka sjezdu je navržena 6,00 m se zakružovacími oblouky o poloměru 
6,00 m v místě napojení na stávající místní komunikaci ul. Za Drahou. Ke sjezdu také náleží 
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nové napojení stávající komunikace ul. Za Drahou na navrženou přeložku opět se 
zakružovacími oblouky o poloměru 6,00 m. 

Přeložka bude vybavena svislým a vodorovným dopravním značením. Na přejezdech přes 
vlečky budou pouze výstražní kříže, hlavní přejezd bude vybaven zabezpečovacím zařízením. 

 

o SO 03-15-20-130 Parkoviště – ul. Dr. E. Beneše 

Návrh parkoviště obsahuje zpevněnou plochu pro parkování celkem 21 lehkých užitkových 
vozidel (dodávek). Vjezd a výjezd na parkovací plochu bude napojen na obslužnou 
komunikaci průmyslového areálu naproti ul. Dr. E. Beneše nebo na přeložku MK, kterou řeší 
SO 03-15-20-120. 

 

o SO 03-15-20-131 Parkoviště a příjezdová komunikace u technologické budovy 

Příjezdová komunikace je navržena jako přímá s jedním směrovým obloukem o poloměru 12 
m. Začíná v místě stávajícího vjezdu do areálu a končí na navrženém parkovišti. Základní 
šířka komunikace je 6 m. Ve směrovém oblouku je komunikace rozšířena. Celková délka 
komunikace je 140 m. 

Parkoviště na konci příjezdové komunikace je navržena pro 10 osobních vozidel. Součástí 
návrhu je i chodník okolo nové technologické budovy, kterou řeší samostatní SO.   

 

o SO 03-15-20-132 Zpevněná plocha správy tratí 

Zpevněná plocha je dlouhá 113,7 m a široká 9,4 m a je umístěna ve vzdálenosti 1,675 m od 
první odstavné koleje. Na jejím konci je navržené obratiště. Na východním konci na ní 
navazuje sjezd (SO 03-15-20-116), kterým je plocha napojena na MK ul. Nádražní. 

 

o SO 03-15-20-133 Zpevněná plocha pro nakládku (+ rampa) 

Zpevněná plocha pro nakládku je dlouhá 166 m a široká 14,3 m. Součástí návrhu je 
komunikace vedoucí mezi první odstavnou kolejí a hlavními kolejemi. Komunikace je 
navržena v šířce 4,5 m a bude sloužit pro údržbu vozů a opravy uvolněných nákladů. Na 
konci zpevněné plochy je zpevněná plocha pro otočení vozidel návěsových souprav a boční 
zvýšená rampa v délce 50 m zakončená čelní rampou pro nakládku. 

E.1.10 Protihlukové objekty 

o SO 03-16-20-01 ŽST Týniště n. O., PHS 

Na základě protihlukové studie byla navržena protihluková stěna výšky 2,5 m nad terénem v 
délce 37,7 m (od ev. km 41,204 do 41,242) založená na pilotách. Panely jsou navrženy jako 
plné pohltivé od koleje a odrazivé od terénu, sloupky jsou prefabrikované žb v řezu tvaru H, 
kotvené v pilotách. Druhá PHS se nachází v blízkosti nové technologické budovy podél 
přeložky místní komunikace. Je křižovatkou rozdělená do dvou částí o celkové délce 108m. 
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• E.2 Pozemní stavební objekty 

o SO 03-21-20-11 ŽST Týniště n. O., provozně-technologický objekt 

Objekt bude umístěn cca v km 50,000. Je jednopodlažní nepodsklepený, založený na 
základových pasech. Obvodové zdivo bude z keramických bloků splňujících normové 
tepelně-izolační požadavky bez vnějšího zateplení. Vnitřní dělící konstrukce budou 
provedeny z keramického zdiva. Strop z předpjatých stropních panelů. Konstrukce sedlové 
střechy bude z příhradových sbíjených vazníků. Střešní krytina z keramických tašek. Okna 
plastová opatřená interiérovými žaluziemi a mřížemi. Dveře ocelové bezpečnostní. Vnější 
vzhled bude maximálně korespondovat s VB. V objektu je navržena dopravní kancelář s 
trvalou obsluhou. Ke kanceláři náleží hygienické zařízení včetně sprchy, denní místnost a 
šatna. Tato část objektu bude vytápěna elektrickými přímotopy, teplá voda pro hygienické 
zázemí bude ohřívána v elektrickém zásobníkovém ohřívači. Dále se v objektu nachází 
stavědlová ústředna s místností pro baterie, sdělovací místnost a místnost DŘT, rozvodna NN, 
VN ČEZ a SŽDC a trafo. Nášlapné vrstvy v jednotlivých místnostech budou specifikovány 
v následujícím stupni PD. Jednokřídlé vstupní venkovní dveře budou mít světlost 
min. 900 mm, dvoukřídlé vstupní venkovní dveře budou mít světlost min. 1500 mm. Objekt 
bude napojen na vodovodní přípojku, sdruženou kanalizaci a přípojku elektrické energie. U 
objektu bude provedena zemnící síť, která bude předmětem řešení tohoto stavebního objektu 
v části elektroinstalace. Detailní návrh bude proveden v dalším stupni PD. Objekt bude 
rozdělen do požárních úseků podle požadavků ČSN 73 0802, ČSN 33 3220 a normy TNŽ 34 
2612. Samostatné požární úseky budou tvořit zejména prostory stavědlové ústředny, trafa, 
rozvoden, sdělovací místnosti a DŘT, provozní část s dopravní kanceláří a zázemím. Nejvyšší 
stupeň požární bezpečnosti III.SPB, kterému navrhované konstrukce vyhoví. Podrobné řešení 
požární bezpečnosti objektu bude předmětem dalšího stupně projektové dokumentace. 
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• E.3 Trakční a energetická zařízení 

E.3.1 Trakční vedení 

o SO 03-31-20-11 ŽST Týniště n. O., úpravy trakčního vedení 

Řešení trakčního vedení sleduje úpravy železničního svršku a spodku od skm 47,715, 
/skm25,710/ do nkm50,580 směr Častolovice a skm22,670 směr Choceň a modernizaci 
zabezpečovacího zařízení v ŽST Týniště n. O. v návaznosti na stavby modernizací tratí 
Choceň -Týniště n. O. a Týniště n. O. – Hradec Králové.  

Při návrhu bylo nutné zohlednit i životnost podpěr trakčního vedení a jejich umístění mimo 
drážní pozemek. V dotčeném úseku stavby je trakční proudová soustava stejnosměrná DC, 
jmenovité napětí 3 000V, limitní hodnoty napěťové soustavy jsou podle ČSN EN 50 163 
ed. 2. Úpravy trolejového vedení jsou navrženy pro sběrače s geometrií hlavy podle ČSN EN 
50367 v délkách 1950mm a 1600mm. Nové trakční vedení je navrženo pro izolační úroveň 
25kV, podle závěrů studie „Koncepce přechodu na jednotnou napájecí soustavu ve vazbě na 
priority programového období 2014-2020 a naplnění požadavků TSI ENE“ 

Sestavy, materiály, průřezy a proudová kapacita vodičů trolejového vedení s ohledem na 
postup realizace navazujících staveb a podle energetických výpočtů jsou pro TV - DC 3kV 

• trolejový drát hlavních kolejí č.1, 2, 3   150 mm2 Cu  podle ČSN EN 50 149ed.2 

• trolejový drát ostatních kolejí  100 mm2 Cu 

• nosné lano hlavních kolejí č.1, 2, 3  120 mm2 Cu 

• nosné lano ostatních kolejí       50 mm2 Bz, 

• zesilovací vedení u systému koleje č.1 120mm2 Cu. 

• V případě návrhu ve střídavé trakční soustavě AC 25kV 50Hz, 

• trolejový drát hlavních kolejí č.1, 2, 3  100 mm2 Cu, 

• trolejový drát ostatních kolejí      80 mm2Cu 

• nosné lano všech kolejí       50 mm2 Bz, 

• zesilovací vedení není navrženo. 

Podle postupu realizace navazujících staveb bude nutné posoudit nutnost návrhu provizorních 
neutrální polí pro oddělení trakční soustavy stávající DC3kV a  nové AC25kV. 

Situování podpěr TV je navrženo tak, aby příčné polohy předpokládaných typových základů 
nezasahovaly do železniční stezky a podélné rozmístění podpěr je v souladu s vzorovou 
dokumentací TV sestavy „J/S“.  

Projektovaná výška troleje je navržena 5,60 m nad temenem koleje.  

Zpětné vedení tvoří kolejnicové pasy kolejí v soustavě DC 3 kV izolovaně od země podle 
ČSN EN 50 122-2 ed.2. Kolejnicová propojení musí být řešena v kolejové části s ohledem na 
zabezpečovací zařízení. Kolejnicové propojky a izolované styky budou součástí železničního 
svršku.  

Stávající trakční vedení Třebechovice p. Orebem - Týniště nad Orlicí  a Týniště nad Orlicí – 
Borohrádek a žst.Týniště n.O. je na úseku trati 020 Hradec Králové – Choceň, která je 
elektrizována trolejovým vedením /v elektrickém provozu od roku 1965/ trakční proudové 
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soustavy stejnosměrné DC s napětím 3kV. V žst.Týniště n.O  bylo  koncem 80. let provedeno 
další zatrolejování kolejí  10, 12, 14, 16, 18, 20..  

V roce 2014 se realizovala stavba „Zvýšení kapacity trati Týniště n.O. – Častolovice – 
Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť Týniště n.O“ s novými podpěrami v oblasti nástupišť. 

Demontáž podpěr trakčního vedení je navržena kompletní, kromě realizovaných podpěr TV 
1.části stavby. Dále se počítá i s demontáží odpojovačů a nevyužitých vedení TV. Demontáž 
všech stávajících základů se provede do hloubky 1m pod nový terén pokud nebude u vedeno 
jinak. 

 

o SO 03-31-20-12 ŽST Týniště n. O., závěsy kabelu 22kV na podpěry TV  

Stavební objekt řeší umístění konzol pro zavěšení kabelu 22kV 3x95/25 mm2 na nové trakční 
podpěry v žst. Týniště od skm 47,715,/ skm25,710/ do nkm50,460, km22,935. Uvedený návrh 
minimalizuje rozsah zemních prací pro umístění kabelu magistrálního rozvodu 22kV. 

E.3.4 Ohřev výměn (elektrický - EOV, plynový - POV) 

o SO 03-32-20-41 ŽST Týniště n. O., EOV 

V žst. Týniště nad Orlicí bude vybudován nový systém prodlouženého ohřevu  EOV v počtu 
48ks výhybek č. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10a, 10b, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 
25, 29a, 29b, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42a, 42b, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 
51, 52 o celkovém příkonu 488 kW. Napájení EOV bude z rozvodny nn, v novém 
technologickém objektu, přes skupiny rozvaděčů REOV v kolejišti. Rozvaděče REOV budou 
vybavené řídícími jednotkami.  

Každý topný vývod bude vybaven samostatným proudovým chráničem, vývod pro ohřev 
opornic bude rozdělen na dvě samostatné větve, zvlášť pro levý a pravý kolejnicový pás. Obě 
zhlaví budou samostatně osazeny srážkovým čidlem a kolejovým teploměrem. Místní 
ovládání bude z panelu v rozvodně nn, společně pro EOV a venkovní osvětlení. Dálkové 
ovládání bude v rámci sdělovacího zařízení řešeno dálkovou diagnostikou do systému 
dispečerské řídící techniky. 

 

o SO 03-32-60-41 Výhybna Rašovice, EOV  

Ve Výhybně Rašovice bude vybudován nový systém prodlouženého ohřevu  EOV v počtu 
4ks výhybek č. 1, 2, 3, 4 o celkovém příkonu 35,5kW. Napájení EOV bude z rozvaděčů 
REOV v kolejišti. Rozvaděč REOV bude vybaven řídící jednotkou. 

Napájení EOV bude z rozvodny nn, z nové kompaktní trafostanice TS35/0,4kV, přes skupinu 
rozvaděčů REOV v kolejišti. Rozvaděče REOV budou vybavené řídícími jednotkami.  

Každý topný vývod bude vybaven samostatným proudovým chráničem, vývod pro ohřev 
opornic bude rozdělen na dvě samostatné větve, zvlášť pro levý a pravý kolejnicový pás. Obě 
zhlaví budou samostatně osazeny srážkovým čidlem a kolejovým teploměrem. Místní 
ovládání bude rozvaděče REOV v kolejišti, dálkové ovládání bude v rámci sdělovacího 
zařízení řešeno dálkovou diagnostikou do systému dispečerské řídící techniky. 

Uvedená kompaktní trafostanice TS35/0,4kV je součástí související samostatné investiční 
akce Stavební správy východ, pod názvem „Lípa n.O., SZDC – přel. příp. VN k TS č. 
RK_0595“. 
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E.3.6 Rozvody vn, nn, osvětlení a dálkové ovládání odpojovačů 

o SO 03-33-12-61 Borohrádek – Týniště n. O., rozvody nn a osvětlení 

Zastávka Žďár nad Orlicí bude vybavena novým rozvaděčem RVO, v blízkosti objektu 
zastávky, opatřeným dálkovou diagnostikou pro přenos informací na dispečink o provozu a 
poruše osvětlení. Do rozvaděče RVO bude zaveden datový kabel v délce do 100m, ze 
sdělovacího zařízení v blízkosti objektu zastávky. Součástí dokumentace není úprava 
osvětlení zastávky. Nové osvětlení bylo realizováno v roce 2013. 

Pro napájení přejezdů P4877, P4878, P4879  (v km 18,783 / 19,132 / 19,845) bude 
vybudována nová kabelová přípojka nn v délce 1,7 km, napájená z přejezdu P4880 v ev.km 
20,340. Z důvodu přemístění reléových domků budou stávající kabelové skříně zrušeny a 
nová kabelová smyčka bude zaústěna do nových kabelových skříní KS s přívodkou DA. Trasa 
přípojky nn bude vést v souběhu s kabely zab.zař., s prostorovým oddělením. 

Přejezd P4881 v km 22,364 je napájen jističem  3x50A, ze zděné TS ČEZ Týniště n.O. u 
stadionu. Napájení zůstane zachováno. Z důvodu přemístění reléového domku zab.zař. bude 
stávající kabelová skříň zrušena, stávající kabel odkopán a naspojkován do nové kabelové 
skříně KS s přívodkou DA. 

Přejezd P4882 v km 22,660 je napájen jističem  3x35A, ze stožárové TS ČEZ v areálu 
měnírny Týniště n.Orl. Napájení zůstane zachováno. Z důvodu přemístění reléového domku 
zab.zař. bude stávající kabelová skříň zrušena, stávající kabel odkopán a naspojkován do nové 
kabelové skříně KS s přívodkou DA. 

 

o SO 03-33-20-61 ŽST Týniště n. O., rozvody vn, nn a osvětlení 

Ve stanici bude demontováno stávající osvětlení a kabelové rozvody zásuvkových skříní.  

Osvětlení kolejiště v prostoru stanice včetně odstavných kolejí je dle čl. 5.12.1 ČSN EN 
12464-2 stanoveno Protokolem o určení venkovního osvětlení dráhy. Osvětlení je navrženo 
LED svítidly, umístěnými na celkem 26ks osvětlovacích věží výšky 20m a na 56ks sklopných 
stožárů výšky 12m.  

Z důvodu úprav kolejiště bude provedena demontáž 5ks věží č. OV14, OV15, OV3, OV2, 
OV1, výstavba 15ks nových a repase 11ks osvětlovacích věží dle nového číslování:  OV21, 
OV20, OV19, OV12, OV10, OV9, OV8, OV7, OV6, OV5, OV4.  

Napájení stanice bude zajištěno z nové TS 35/0,4kV, umístěné v novém technologickém 
objektu. Záložní nn přípojka o Pi=30kVA pro zab.zař., bude z vlastní spotřeby z měnírny 
Týniště, vzdálené cca 1,5km. Kabelová trasa povede v samostatném plastovém žlabu, z větší 
části ve výkopu s kabely zab.zař.  

Stávající odběry (výpravní budova, nástupiště) zůstanou napájeny ze stávající kabelové skříně 
KS1, která bude přepojena na novou trafostanici v novém technologickém objektu.  Místní 
ovládání bude z panelu v rozvodně nn, společně pro EOV a venkovní osvětlení. Dálkové 
ovládání je v rámci PS sdělovacího zařízení řešeno dálkovou diagnostikou do ED SŽDC 
Pardubice a v budoucnu do CDP Praha. 

V dalším stupni budou upřesněny polohy níže uvedených stojanů:  

- zásuvkové stojany 400V/16A pro napájení ručního nářadí budou u ploch pro Správu tratí,  

- zásuvkové stojany 400V/16A pro napájení spotřeb měřících vozů, ASP či jiné mechanizace 
s obytnými vozy.  
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- předtápěcí stojany NN se dvěma zásuvkami 400V/32A pro odstavování hnacích vozidel 

Zásuvkové i předtápěcí stojany budou napájené z rozvodny nn v novém technologickém 
objektu. Stojany budou v provedení II.třídy izolace. 

Vymezený prostor pro nakládku a vykládku vojenské techniky Armády ČR je na koleji č. 7 
včetně příslušné rampy a manipulačních ploch. Dle předpisu SŽDC D33 a čl. 5.7.1 ČSN EN 
12464-2 je stanovena hodnota průměrné osvětlenosti na Em=20lx. Vymezený prostor je 
navržen i  pro odstavení nákladu vysoce rizikového nebezpečného zboží při závadách během 
přepravy v žst. Týniště n.Orl. Parametry pro osvětlení jsou stejné jako u požadavku na 
vymezený prostor pro Armádu ČR. 

 

o SO 03-33-23-61 Týniště n. O. – Třebechovice p. O., rozvody nn a osvětlení 

Zastávka Petrovice nad Orlicí bude vybavena novým rozvaděčem RVO v blízkosti objektu 
zastávky, opatřeným dálkovou diagnostikou pro přenos informací na dispečink o provozu a 
poruše osvětlení. Do rozvaděče RVO bude zaveden datový kabel v délce do 100m, ze 
sdělovacího zařízení v blízkosti objektu zastávky. Na zastávce bude stávající osvětlení (4ks) 
včetně kabelového rozvodu demontováno a nahrazeno osvětlením na sklopných stožárcích 
(6ks nové) výšky 6m s LED svítidly. Osvětlení nástupiště je dle čl. 5.12.8 ČSN EN 12464-2 
stanoveno Protokolem o určení venkovního osvětlení dráhy, na průměrnou hodnotu 
osvětlenosti Em=20lx. Měření spotřeby osvětlení zastávky v elektroměrovém rozvaděči RE –
SŽE HK, bude ve společném dvojpilíři s rozvaděčem RVO. 

Přejezd P4022 v km 46,838 je v současné době napájen z reléovky v objektu zast. Petrovice 
n.O., jističem 3x63A podružného měření SŽE HK.  Z důvodu záložního napájení bude 
stávající kabelová skříň zrušena, stávající kabel bude odkopán a naspojkován do nové 
kabelové skříně KS s přívodkou DA. 

 

o SO 03-33-24-61 Týniště n. O. – Bolehošť, přípojky nn pro PZS 

Přejezd P5080 v km 27,806 je v současnosti bez napájení. Přípojka nn pro přejezd P5080 
bude vedena ze zastávky Petrovice n.O., z přejezdu P4022 v délce 1,35km. Stávající jistič 
zastávky 3x25A bude navýšen na nových 3x40A. Poplatek za navýšení rezervovaného 
příkonu v elektroměrovém rozvaděči RE1, osazeném elektroměrem ČEZ Distribuce, a.s., je 
zahrnut do nákladů stavby.  

U přejezdu P5080 bude v místě nového reléového domku postavena nová kabelová skříň s 
přívodkou DA. Trasa přípojky nn bude vést v souběhu s kabely zab.zař., s prostorovým 
oddělením. 

 

o SO 03-33-60-61 Výhybna Rašovice, rozvody nn a osvětlení 

Ve výhybně Rašovice je v současné době instalován rozvod nn pro napájení obou sousedních 
přejezdů P4028 v km 53,750 a P4029 v km 54,650 ze stávající stožárové trafostanice 
TS35/0,4kV č. 595 o výkonu 100kVA. 

Výhybna Rašovice  bude nově napájena z přeložené trafostanice TS Rašovice 35/0,4kV, 
samostatné stavby Stavební Správy Východ pod názvem „Lípa n.O., SZDC  přel. příp. VN k 
TS č. RK_0595". 
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Měření spotřeby osvětlení a ohřevu výhybek bude 2x podružným měřením SŽE HK v 
elektroměrovém rozvaděči RE (s prostorovou rezervou pro 2x ELM) v trojpilíři, společně s 
rozvaděčem RVO. Spotřeba zab.zař. bude měřena fakturačním měřením v rozvaděči nn v 
trafostanici. 

Osvětlení kolejiště v prostoru výhybek je dle čl. 5.12.1 ČSN EN 12464-2 stanoveno 
Protokolem o určení venkovního osvětlení dráhy. Osvětlení je navrženo LED svítidly, 
umístěnými na 4ks sklopných stožárů výšky 12m. Výhybna bude vybavena novým 
rozvaděčem RVO, opatřeným dálkovou diagnostikou pro přenos informací na dispečink o 
provozu a poruše osvětlení. Do rozvaděče RVO bude zaveden datový kabel, ze sdělovacího 
zařízení z RD. 

 

o SO 03-33-12-62 Borohrádek – Týniště n. O., přípojka nn pro přejezd v ev. km 
20,340 

Pro napájení přejezdu P4880 v ev.km 20,340 bude vybudována nová kabelová přípojka nn v 
délce 90m, ze stávající stožárové trafostanice TS ČEZ Nová ves u Albrechtic. Stávající 
rezervovaný příkon - společný jistič 3x63A pro přejezdy, bude zachován. Trasa přípojky nn je 
navržena cca 15m po cizích pozemcích, dále protlakem pod komunikací; zbytek trasy bude 
veden v souběhu s kabely zab.zař., s prostorovým oddělením. 

Rozhraní mezi distribuční soustavou a zařízením NZZ tvoří výstupní svorky rozvaděče RST 
trafostanice ČEZ Nová Ves u Albrechtic. Dělící místo mezi zařízením NZZ a zabezpečovacím 
zařízením jsou přívodní svorky vstupního jističe nově budovaného reléového domku zab.zař. 

 

o SO 03-33-20-62 ŽST Týniště n. O., DOÚO 

Ve stanici bude vybudováno dálkové ovládání motorových pohonů úsekových odpojovačů, 
jak pro stávající, tak i pro navazující stavby. Celkem se jedná o  17ks dálkově ovládaných 
odpojovačů č.: 23A, 23B, 421, 422, 423, 6, 4, 13A, 13B, 13C, 8, 10, 403, 411, 412, 413, 41. 

Stávající úsekové odpojovače budou demontovány včetně pultu DOÚO a jeho napájení. 

Pult ovládání DOÚO bude umístěn v Dopravní kanceláři na stěně, napájen bude ze zajištěné 
sítě RZS a opatřen dálkovou diagnostikou pro přenos informací na dispečink. Napojení 
pohonu bude 12žil kabelem tak, aby umožňoval nezávislou signalizaci (5-ti vodičové 
provedení). Kabely DOÚO budou z větší části ve společné trase se silnoproudými kabely, v 
samostatném plastovém žlabu. 

 

o SO 03-33-20-63 ŽST Týniště n. O., osvětlení místních komunikací a podchodu 

Na základě úprav místní komunikace, podjezdu a podchodu je navrženo nové osvětlení 
veřejných prostor města Týniště nad Orlicí. 

Osvětlení přechodů je navrženo přechodovými stožáry výšky 6m s výložníky, komunikace 
stožáry výšky 12m, samostatný chodník stožáry výšky 6m a podjezd stožáry výšky 4m.  

V podchodu, nad schodištěm a šikmou rampou jsou navržena LED přisazená svítidla 
v provedení antivandal. Stávající osvětlení v podchodu, který je určen k demolici, bude 
demontováno bez náhrady. 
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Svítidla na stožárech jsou navrženy v provedení LED, rozvaděče veřejného osvětlení cca 3-
4ks budou umístěny dle požadavků Správy technických služeb Týniště nad Orlicí. Kabelové 
trasy pro veřejné osvětlení budou umístěny dle ČSN 73 6005. 

Pro odvod spodní vody v podchodu jsou součástí tohoto SO i přípojky nn pro čerpadla vody. 

 

 

E.3.7 Ukolejnění kovových konstrukcí 

o SO 03-34-20-71 ŽST Týniště n. O., ukolejnění vodivých konstrukcí 

V této části dokumentace je předmětem řešení ochrana před úrazem elektrickým proudem 
podle zásad ČSN 33 2000-4-41 ed.2 a ve smyslu ČSN 34 1500 ed.2 a ČSN EN 50122-1 u 
stávajících i nově zřizovaných trakčních podpěr (TP) a vodivých konstrukcí s ohledem na 
kolejové úpravy stavby. 

Navrhovaný stav řeší ochranu před úrazem elektrickým proudem ukolejněním u všech 
trakčních podpěr (TP) a vodivých konstrukcí v prostoru ohroženém trakčním vedením 
(POTV) podle ČSN 34 1500 ed.2. Rozsah řešení zahrnuje také úpravy ukolejnění stávajícího 
stavu v místech napojení na nové trakční vedení, provizorní ukolejnění včetně koordinace 
kolejnicového zpětného vedení trakčních proudů během postupů výstavby. V dalším stupni 
dokumentace budou zpracovány koordinační schémata ukolejnění a trakční kolejová 
propojení s ohledem na řešení zabezpečovacího zařízení. 

Ukolejnění se řeší pomocí sestavení " Vzorové dokumentace sestavy  J/S ", v provedení 
individuálních ukolejnění přes průrazku (nepřímé), pro podpěry TV a vodivé předměty. 
Rozsah ukolejnění podpěr TV a vodivých konstrukcí nacházející se ve vymezeném prostoru 
ohrožení trolejovým vedením (POTV) a pantografové oblasti uvedené v ČSN 341500ed.2/Z1 
obrázek A1 a Tabulka A1. 

Traťové úseky Třebechovice p. Orebem - Týniště nad Orlicí  a Týniště nad Orlicí – 
Borohrádek jsou stávající elektrizované tratě, kde se předpokládají jen některé místní kolejové 
úpravy a rozmístění nových návěstidel viz navazující SO. V dotčených místech kolejových 
úprav se demontuje stávající ukolejnění a následně osadí nové (nepřímé) ukolejnění 
s průrazkou. Nové rozmístění návěstidel v traťových úsecích se v rámci SO 03-34-20-71 
zakreslí do stávajících koordinačních schémat. 
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e) Zdůvodnění navrženého řešení stavby z hlediska dodržení příslušných 
obecných požadavků na výstavbu 

Stavba je v souladu se všemi platnými příslušnými obecnými požadavky na výstavbu. 
Dokumentace pro vydání územního rozhodnutí respektuje Směrnici č. 11/2006  SŽDC s. o. 
„Dokumentace pro přípravu staveb na železničních drahách celostátních a regionálních“ 
č. j. 13 511/06-OP ze dne 30. 6. 2006 (příloha č.1 – Přípravná dokumentace) a je zpracována 
ve smyslu zákona 503/2006 Sb. přílohy č. 4 a rozsah je uvažován dle směrnice SŽDC s. o. 
č. 32/2008. 

 

f) U změn stávajících staveb údaje o jejich současném stavu; závěry 
stavebně technického průzkumu, případně stavebně historického a 
výsledky statického posouzení nosných konstrukcí 

V případě železniční stanice Týniště dochází ke kolizi nového kolejiště se stávajícími objekty 
budov nebo případně tyto objekty pozbývají opodstatnění výstavbou nových technologických 
zařízení. Stavbou je navržena demolice těchto objektů. Konkrétně je jedná o budovu stavědla 
St.1, St.2, olejárny a skladů. 

Objekt stavědla St.1 se nachází na pozemku s parc. č. 2294/21, jehož vlastníkem je 
SŽDC s. o. Jedná se o nepodsklepený objekt rozdělený do dvou částí, z nichž jedna je 
dvoupodlažní s pultovou střechou a druhá jednopodlažní s plochou střechou s atikami. Objekt 
je zděný, založený na základových pasech. Přístup do 1NP je po ocelovém venkovním 
schodišti. Střešní krytina je plechová. V objektu jsou osazena nová plastová okna. Celkový 
stav objektu je dobrý. V objektu se nachází část technologického zařízení zajišťující řízení 
drážní dopravy. Současně se zde nachází pracoviště, že kterého jsou stavěny jízdní cesty na 
častolovicko-borohrádeckém zhlaví. Objekt pozbývá smyslu vybudováním nového staničního 
zabezpečovacího zařízení. 

Objekt stavědla St.2 se nachází na pozemku s parc. č. 2294/38, jehož vlastníkem je 
SŽDC s. o. Jedná se o nepodsklepený objekt rozdělený do dvou částí, z nichž jedna je 
dvoupodlažní s pultovou střechou a druhá jednopodlažní s plochou střechou s atikami. Objekt 
je zděný, založený na základových pasech. Přístup do 1NP je po ocelovém venkovním 
schodišti. Střešní krytina je plechová. V objektu jsou osazena nová plastová okna. Celkový 
stav objektu je dobrý. V objektu se nachází část technologického zařízení zajišťující řízení 
drážní dopravy. Současně se zde nachází pracoviště, že kterého jsou stavěny jízdní cesty na 
třebechovicko-bolehošťském zhlaví. Objekt pozbývá smyslu vybudováním nového staničního 
zabezpečovacího zařízení. 

Objekt olejárny se nachází na pozemku s parc. č.2294/20, jehož vlastníkem je ČD a. s. Jedná 
se o zděný jednopodlažní objekt s pultovou střechou založený na základových pasech. Střešní 
krytina je plechová. Objekt je v kolizi s výstavbou železničního svršku a spodku. 

Objekt skladiště se nachází na pozemku s parc. č.2294/35, jehož vlastníkem je ČD a. s. Jedná 
se o zděný jednopodlažní objekt se sedlovou střechou založený na základových pasech 
osazených na rampě. 

Dále se stavbou předpokládá demolice dvou plechových skladů na pozemcích 2294/37 a 
2294/36, které jsou v kolizi s kolejovým řešením stanice. První uvedený objekt je ve 
vlastnictví SŽDC s. o. a druhý je ve vlastnictví ČD a. s. 
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Pro výstavbu nového podjezdu dojde k demolici vybraných objektů v areálu společnosti EKO 
- CONTAINER SERVICE, s.r.o.. jedná se o objekty  nacházející se na pozemku s parc. 
č.811/41, 811/53 a 805, které jsou v kolizi s připravovaným podjezdem.  

 

 

g) Využití dosavadního hmotného majetku 
Hmotný investiční majetek (HIM) spravuje: 

• SŽDC státní organizace, Oblastní ředitelství Hradec Králové 
o Správa sdělovací a zabezpečovací techniky 

� provozní soubory zabezpečovacího zařízení (část D.1) 
� provozní soubory sdělovacího zařízení (část D.2) 

o Správa elektrotechniky a energetiky: 
� provozní soubory silnoproudé technologie (část D.3) 
� stavební objekty trakčního a energetického zařízení (část E.3) 

o Správa tratí 
� stavební objekty železničního svršku a spodku (část E.1.1) 
� stavební objekty přejezdů (část E.1.3) 
� stavební pozemních komunikací (část E.1.8) 

o Správa mostů a tunelů 
� stavební objekty mostů, propustků a zdí (část E.1.4) 
� stavební objekty protihlukových objektů (část E.1.10) 

o Správa budov a bytového hospodářství 
� stavební objekty pozemních objektů (část E.2) 

• SŽDC státní organizace, Správa železniční energetiky 
� provozní soubory silnoproudé technologie (část D.3) 
� stavební objekty trakčního a energetického zařízení (část E.3) 

• ČD Telematika a.s. 
� provozní soubory sdělovacích zařízení (část D.2) 

• České dráhy, a.s., Regionální správa majetku Liberec 
� stavební objekty pozemních staveb ve vlastnictví ČD a.s. (část E.2) 

 

h) Podmiňující předpoklady a předpoklady napojení stavby na dosavadní 
technické vybavení území 

• Přeložky inženýrských sítí 

S ohledem na změny konfigurace kolejiště a organizaci výstavby je nutné zajistit funkci i 
dalších inženýrských, zejména se jedná o silnoproudé rozvody, rozvody sdělovacího a 
zabezpečovacího zařízení. Ochrana nebo přeložky těchto sítí jsou realizovány v rámci 
jednotlivých provozních a stavebních objektů. 
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• Podmiňující, vyvolané a jiné související investice a předpoklady resp. nároky na 
jejich zabezpečení 

Mezi stavby, které mají dopad na předmětnou stavbu je stavba „Modernizace TNS Týniště 
nad Orlicí (Voklik)“ v rámci dochází mimo jiné ke snesení účelového kolejiště trafostanice. 
Toto má vliv zejména na návrh zabezpečovacího zařízení a umístění vjezdového návěstidla do 
ŽST Týniště n. O. ve směru od Borohrádku. 

V případě nově uvažované výhybny Rašovice je pak nutné zajistit realizaci výstavby nové 
kompaktní trafostanice TS 35/0,4 kV, kterou je navrženo realizovat samostatnou stavbou na 
pozemku p. č. 916/7 v k. ú. Lípa nad Orlicí. Z této nové trafostanice se předpokládá zajištění 
napájení veškerého technologického zařízení výhybny Rašovice realizované předmětnou 
stavbou. 

Ve stanici Týniště nad Orlicí pak byla SŽDC požádána o koordinaci ve věci záměru 
koordinace činnosti při záměru novostavby výrobní a skladové haly WAREHOUSE III, 
jejímž investorem je společnost Sedlaček-studio s.r.o. Koordinace obou záměrů je nutná 
zejména z pohledu dimenzování přístupové komunikace vedoucí přes přejezd P4023 
(km 49,172) na předpokládanou intenzitu dopravy a skladbu silničních vozidel. Současně je 
pak nutná z pohledu záměru využití propustku v km 49,435 pro zaústění kanalizace z haly. 
K oběma těmto záměrům bylo vydáno stanovisko projektanta (viz. Dokladová část 
dokumentace). 

Dále je nutné zajistit stavbu přeložky sítí vn v majetku ČEZ Distribuce a. s. Tuto přeložku 
bude realizovat jejich vlastník. Bez zajištění jejich realizace není možné zajistit plnohodnotné 
fungování předmětné stavby. Konkrétně se jedná o přeložku distribučního zařízení určeného 
k dodávce elektrické energie v ŽST Týniště nad Orlicí, zajišťující napojení trafostanice 
zřízení v novém provozně technologickém objektu. Pro zahájení prací na těchto stavbách je 
nutné uzavřít příslušné smlouvy mezi provozovatelem ČEZ Distribuce a SŽDC s. o, SŽE 
Hradec Králové. 

• Vztahy k dosavadnímu veřejnému a občanskému vybavení území vč. veřejné 
dopravy 

Stavbou zůstávají zachovány veškeré stávající vztahy k dosavadnímu veřejnému a 
občanskému vybavení území. 
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B.1.2 Stanovení podmínek pro přípravu výstavby 

B.1.2.1 Údaje o provedených a navrhovaných průzkumech 

a) Údaje o provedených a navrhovaných průzkumech provedených 
zadavatelem a dodavatelem v rámci zpracování přípravné 
dokumentace, požadavky na jejich doplnění pro zpracování projektu 
stavby, případně projektového souhrnného řešení stavby (PSŘ), 
vhodnost geologických a hydrogeologických poměrů v území 

V rámci projekčních prací na přípravné dokumentaci byl zjišťován v dotčeném území 
současný stav inženýrských sítí u jejich známých správců. Stav inženýrských sítí ověřili a 
potvrdili dle dostupných podkladů (mapových, polohopisných, katastrálních aj.) správci, kteří 
jsou uvedeni v samostatné příloze této dokumentace „H.2 Doklady z projednání inženýrských 
sítí“. 

Dále byl v této fázi dokumentace proveden geotechnický průzkum. Ten byl prováděn 
v oblasti stavebních úprav železničního svršku a spodku. Výsledky tohoto průzkumu jsou 
uvedeny v samostatné příloze této dokumentace „B.1.2 Průzkumy a podklady“. 

Při zpracování výkresové dokumentace byly použity dostupné podklady jednotlivých ŽST a 
dopraven v měřítku 1 : 1000, katastrální mapy. 

Pro zpracování přípravné dokumentace byly použity dostupné podklady od jednotlivých 
správců: 

• Polohopisné výkresy se zakreslenými stávajícími inženýrskými sítěmi a zjištěným 
ověřeným stavem u jejich správců, 

• Technická dokumentace provozovaného zařízení zjišťovaná u OŘ Hradec Králové, 
• Zjišťování stavu jednotlivých stávajících zařízení v rámci prováděných místních 

šetření projektantů. 

Dále zhotovitel (projektant) použil: 

• Studie proveditelnosti zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 
• Studie proveditelnosti trati Velký Osek – Hradec Králové – Choceň, 
• Projektová dokumentace stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště nad Orlicí – 
Častolovice, Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“, 

• Projektová dokumentace stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště nad Orlicí – 
Častolovice, Solnice, 2. část, rekonstrukce ŽST Častolovice“, 

• Projektová dokumentace stavby „Modernizace PZS v km 42,042 a v km 43,446 a v 
km 42,450 trati Velký Osek - Choceň“. 

 

b) Použité geodetické a mapové podklady a podmínky založení měřické 
sítě 

Pro přípravnou dokumentaci bylo použito geodetické zaměření a dokumentace zhotovené pro 
stavbu „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 1. část rekonstrukce 
nástupišť Týniště n. O.“ a „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 
2. část, rekonstrukce ŽST Častolovice“. Dále byla prováděna samostatná geodetická měření, 
v úsecích nedotčených těmito stavbami. Zaměření jednoznačně definovaných prvků odpovídá 
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2. třídě přesnosti mapování, body terénu 3. třídě přesnosti mapování. Blíže se použitými 
podklady zabývá samostatná část dokumentace „I. Geodetická dokumentace“.  

Dále byly použity mapové podkladů 1: 10 000, ortofotomapy, katastrální mapy, apod. 

 

B.1.2.2 Údaje o ochranných pásmech 

a) údaje o ochranných pásmech a hranicích chráněných území dotčených 
výstavbou se zvláštním zřetelem na stavby, které jsou kulturními 
památkami nebo nejsou kulturními památkami, ale jsou v památkových 
rezervacích nebo památkových zónách a s uvedením způsobu jejich 
ochrany 

• Ochranná pásma podél dopravních staveb 

o Ochranné pásmo dráhy 

S ohledem na skutečnost, že předmětná stavba je stavbou na drážní infrastruktuře, tak se 
odehrává v ochranném pásmu dráhy. Dotčena jsou ochranná pásma následujících tratí. 
Traťový úsek Kategorie dráhy 
Choceň – Velký Osek ostatní části dráhy celostátní 
Letohrad – Týniště nad Orlicí ostatní části dráhy celostátní 
Týniště nad Orlicí – Meziměstí st. hr. ostatní části dráhy celostátní 
Častolovice – Solnice dráha regionální 

o Silniční ochranné pásmo 

Stavbou dotčené traťové úseky jsou vedeny intravilánem měst a obcí. Nachází se zde tedy i 
poměrně velké množství železničních přejezdů. Stavbou jsou tedy dotčena ochranná pásma 
níže uvedených komunikací. 
Katastrální území Číslo 

komunikace 
Třída komunikace Poznámka 

Žďár nad Orlicí 305 II. třída Přejezd P4880 
Týniště nad Orlicí 11 I. třída Most event. č. 11-049A 
Třebechovice nad Orlicí 298 II. třída Přejezd P4017 
Čestice u Častolovic 30432 III. třída Přejezd P4029 
Lípa nad Orlicí 304 II. třída Přejezd P4026 

K fyzickému zásahu do většiny komunikací stavbou nedochází. Veškeré objekty jsou 
zřizovány mimo silniční těleso. Pro přechod kabelizace pod silničním tělesem bude využíváno 
výhradně protlaku. V případě železničních přejezdů P4024 (km 50,303) a P4023 (km 49,172), 
které se však nacházejí na místních komunikacích, dojde ke stavebním úpravám komunikací 
navazujících na železniční přejezd, neboť navrženými kolejovými úpravami dochází ke 
změnám v niveletě koleje. 
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Obrázek 1: Situace páteřní sítě komunikací I. – III. třídy 

Zdroj WMS: http://geoportal.jsdi.cz/arcgis/services/geoportal_rsd_wms1/MapServer/WmsServer?

o Ochranná pásma leteckých staveb 

V oblasti stavby se nenachází ochranné pásmo zajišťující bezpečnost leteckého provozu. 

• Ochranná pásma podél tras inženýrských a telekomunikačních sítí 

Stavba zasahuje do ochranného pásma inženýrských sítí ve vlastnictví/správcovství 
následujících mimodrážních organizací. 
Název organice Typ sítě 
ČEZ Distribuce, a. s. Energetická 
CITELUM, a. s. Energetická 
České Radiokomunikace, a. s. Telekomunikační 
Telefónica Czech Republic, a. s. Telekomunikační 
AQUA SERVIS, a. s. Vodohospodářská 
Královéhradecká provozní, a. s. Vodohospodářská 
Povodí Labe, s. p. Vodohospodářská 
VÝCHODOČESKÁ PLYNÁRENSKÁ, a. s. Plynárenská 
RWE GasNet, s.r.o. Plynárenská 
Obec Čestice Ostatní 

V závislosti na typu inženýrské sítě budou přijata příslušná opatření k ochraně stávající 
inženýrské sítě v souladu s podmínkami jejího vlastníka/správce. V ojedinělých případech 
dojde přeložce inženýrské sítě do nové polohy. V případě křížení či souběhu s inženýrskou 
sítí bude vždy postupováno v souladu s ČSN 73 6005 Prostorové uspořádání sítí technického 
vybavení. 

• Ochranná pásma ve vodním hospodářství 

o Vodní zdroje 

V mezistaničních úsecích Borohrádek – Týniště nad Orlicí a Týniště nad Orlicí – Bolehošť je 
trať vedena pásmy ochrany vodních zdrojů. Do vzdálenosti přibližně 100 m od osy koleje se 
nachází následující ochranná pásma vodních zdrojů. 
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Stupeň ochrany Katastrální území 
I. stupeň - 
II. stupeň Albrechtice nad Orlicí, Týniště nad Orlicí, Petrovice nad Orlicí, Ledce 

V dotčených oblastech budou prováděny výkopové práce pro pokládku kabelizace. 
Kabelizace je přitom navržena na železničním tělese nebo v jeho těsné blízkosti. Při realizaci 
výkopu budou přijata veškerá opatření zamezující případnému znečištění vodního zdroje 
(např. výkopové práce bez použití strojní mechanizace). 

Obrázek 2: Situace pásem hygienické ochrany vodních zdrojů 

Zdroj WMS: http://geoportal.gov.cz/arcgis/services/INSPIRE/I_8_MZP_OPVZ/MapServer/WmsServer?

o Přírodní léčivé minerální vody 

V oblasti stavby se nenachází ochranné pásmo přírodních léčivých minerálních vod. 

• Ochranná pásma při ochraně přírody a krajiny 

o Chráněné oblasti přirozené akumulace vod 

Stavba se částečně nenachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod Východočeská 
křída. 
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Obrázek 3: Situace oblastí přirozené akumulace vod 

Zdroj WMS: http://geoportal.gov.cz/arcgis/services/INSPIRE/I_9_MZP_chranena_uzemi_voda/MapServer/WmsServer?

V dotčené oblasti jsou prováděny zejména výkopové práce pro pokládku kabelizace. Nejsou 
zde tedy prováděny práce, které by ohrožovali chráněnou oblast, nebo jejich provádění bylo 
v oblasti zakázáno. 

o Chráněné krajinné oblasti 

Stavba je realizována na území nebo v těsné blízkosti následujících chráněných krajinných 
oblastí. V dotčených oblastech jsou prováděny jednotlivé úpravy výhradně na drážních 
pozemcích. Převážně jsou zde prováděny výkopové práce pro pokládku kabelizace a 
úpravy/výstavba přejezdového zabezpečovacího zařízení. V ŽST Častolovice pak probíhá 
celková rekonstrukce mostního objektu vedoucího přes řeku Bělá.  Při provádění úprav budou 
přijata veškerá opatření, která zamezí případnému ohrožení chráněných lokalit. Veškeré práce 
se budou provádět v souladu s podmínkami vydanými orgány ochrany přírody (např. časové 
omezení provádění prací, výkopové práce bez použití strojní mechanizace, přístupová místa 
ke stavbě, apod.). 

Zvláště chráněná území 
Zvláště chráněná území přírody jsou definována zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny. 

• Přírodní rezervace U Houkvice 
Drážní pozemek tvoří hranici přírodní rezervace v km 27,8. Stavba se nachází 
v ochranném pásmu přírodní rezervace – 50 m.  

• Přírodní památka Týnišťské Poorličí 
Stavba nezasahuje do přírodní památky. Stavba se nachází v ochranném pásmu 
přírodní rezervace – 50 m 
dle § 37 zákona č.114/1992  Sb. odstavce 2) Ke stavební činnosti, terénním a vodohospodářským 
úpravám, k použití chemických prostředků a změnám kultury pozemku v ochranném pásmu je nezbytný 
souhlas orgánu ochrany přírody. 

NATURA 2000 

Natura 2000 je soustava lokalit chránících nejvíce ohrožené druhy rostlin, živočichů a 
přírodní stanoviště na území EU. Nejdůležitějšími právními předpisy EU v oblasti ochrany 
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přírody jsou Směrnice Rady 79/409/EHS z 2. dubna 1979 o ochraně volně žijících ptáků (zkr. 
směrnice o ptácích) a Směrnice Rady 92/43/EHS z 21. května 1992 o ochraně přírodních 
stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin (zkr. směrnice o stanovištích). 

• CZ0523290 - Týnišťské Poorličí  
Stavba prochází EVL v km 43,5 – 48,792 – trať Třebechovice - Častolovice a v km 
26,0-27,8 Trať Týniště n. O. – Bolehošť. Dle vyjádření KÚ Královéhradeckého kraje 
nemůže mít záměr významný vliv na evropsky významné lokality, vyjádření ze dne 
26.1.2015, č.j. 3590/ZP/2015-Ns 

• CZ0524049 - Orlice a Labe  
Stavba prochází EVL v km 20,7 – 22,2 – trať Týniště n. O. – Borohrádek. Dle 
vyjádření KÚ Královéhradeckého kraje nemůže mít záměr významný vliv na evropsky 
významné lokality, vyjádření ze dne 26.1.2015, č.j. 3590/ZP/2015-Ns 

Územní systém ekologické stability 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) dle zákona č.114/1992 Sb. tvoří v krajině soubor 
funkčně propojených ekosystémů, resp. ekologicky stabilnějších přirozených a přírodě 
blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. V rámci nadregionálních, 
regionálních a místních (lokálních) ÚSES jsou vymezována tzv. biocentra a biokoridory. 
Prvek ÚSES žkm Způsob křížení 

Traťový úsek Borohrádek – Týniště n. O. 
K81 B-II. 18,400 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
LK 6 20,300 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
NK81 21,050 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Traťový úsek Týniště n. O. – Třebechovice pod Orebem 
LBK1 41,915 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
LBK 6 42,800 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
LBK 44,100 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Traťový úsek Týniště n. O, - Bolehošť 
LBK 27,806 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
LBK 31,100 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Traťový úsek Častolovice – Týniště n. O. 
LK2 53,750 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Traťový úsek Častolovice – Rychnov nad Kněžnou 
RBK 803 Bělá 0,740 SO 03-13-50-41 

Nově zřizované kabelové trasy v mezistaničních úsecích tratě budou situovány podél kolejí na 
pozemku dráhy. V případě křížení s vodotečí a komunikacemi, budou kabely umístěny 
v chráničkách na konstrukci mostů a propustků. Kolejové úprav jsou navrženy pouze ve 
stanicích Častolovice a Rychnov nad Kněžnou. V souvislosti s těmito pracemi se 
nepředpokládá ovlivnění prvků územního systému ekologické stability ani jeho funkce. 

Významné krajinné prvky 
Pojem významný krajinný prvek (dále jen VKP) je definován §3 zákona č. 114/1992 Sb. jako 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její typický 
vzhled nebo přispívá k udržení její stability. VKP jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, 
jezera, údolní nivy. 
Vodoteč žkm způsob křížení 

Traťový úsek Týniště n. O. – Třebechovice pod Orebem 
Dědina 41,915 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Bezejmenná vodoteč  45,386 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
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Bezejmenná vodoteč 46,789 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Traťový úsek Častolovice – Týniště n. O. 

Alba 50,303 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Alba 53,680 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Olešnický potok 55,880 Bez úprav 

Traťový úsek Častolovice – Rychnov nad Kněžnou 
Bělá 0,740 SO 03-13-50-41 

Traťový úsek Týniště n. O, - Bolehošť 
Bezejmenná vodoteč 26,700 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Alba  27,750 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Bezejmenná vodoteč 31,130 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Traťový úsek Borohrádek – Týniště n. O. 
Bezejmenná vodoteč 22,050 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Divoká Orlice 21,042 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Novoveský potok 20,836 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Novoveský potok 20,273 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Bezejmenná vodoteč 18,950 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Žďárský potok 18,564 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Bezejmenná vodoteč 17,664 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 
Bezejmenná vodoteč 17,058 kabelová trasa vedena na drážním pozemku 

Vliv na krajinný ráz 
Trať prochází přírodním parkem Orlice od km 20,7 do km 22,2 a u opravovaného mostu přes 
Bělou v Častolovicích tvoří trať hranici přírodního parku. 

Obrázek 4: Situace chráněných krajinných oblastí 

Zdroj WMS: http://mapmaker.nature.cz:80/wmsconnector/com.esri.wms.Esrimap/aopk_chu?

o Památné stromy 

V oblasti stavby se nenachází památné stromy. 

• Ochranná pásma v oblasti památkové péče 

V oblasti stavby se nenachází objekty památkové péče. 
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b) Navrhovaná nová ochranná pásma a chráněná území 
Stavbou nejsou navrhována žádná nová ochranná pásma ani chráněná území. Výjimku tvoří 
změna ochranného pásma dráhy, neboť stavbou dochází ke změně konfigurace kolejiště 
v ŽST Týniště nad Orlicí a zejména v místě budované výhybny Rašovice. 

Ochranné pásmo dráhy je stanoveno zákonem č. 266/94 Sb. Zákon o drahách jako prostor po 
obou stranách dráhy, jehož hranice jsou vymezeny svislou plochou vedenou u dráhy 
celostátní a u dráhy regionální 60 m od osy krajní koleje, nejméně však ve vzdálenosti 30 m 
od hranic obvodu dráhy. 

 

c) Chráněná ložisková území a specifikace báňských podmínek pro 
zpracování návrhu zajištění stavby proti účinkům poddolování 

V oblasti stavby se nachází chráněná ložisková území. Do vzdálenosti cca 100 m od osy 
koleje se nachází následující území. 
Typ ložiska Název Identif. číslo 
Chráněné ložiskové území Ledce 20590000 

Nejbližší hranice chráněného území se nachází přibližně 30 m od osy koleje. V úseku je 
realizována výhradně kabelová trasa, která je vedena na drážním pozemku v souběhu s kolejí. 
Stavbou se nepředpokládá přijímat žádná opatření pro účinkům poddolování. Kabelizace je 
v dotčené oblasti realizována v ochranném pásmu dráhy. 

Obrázek 5: Situace chráněných ložiskových území 

Zdroj WMS: http://ags2.geology.cz/ArcGIS/services/udaje_o_uzemi/MapServer/WMSServer
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B.1.2.3 Požadavky na asanace, bourací práce a kácení porostů 
Stavba nemá požadavky na asanaci stávajících objektů. Stavbou je navržena demolice 
objektů, které pozbývají funkce výstavbou nových, nebo jsou v kolizi s novým kolejovým 
řešením. Na demolici těchto objektů však nejsou kladena žádné zvláštní požadavky. Před 
zahájením demolice však musí objekty nejprve odpojeny ode všech inženýrských sítí. 
Náletové dřeviny budou zmýceny v rámci údržby před zahájením stavební činnosti. Pro 
přeložku vysokotlakého plynovodu v ŽST Týniště nad Orlicí je nutné zajistit kácení lesní 
zeleně. Blíže se touto problematikou zabývá samostatná část dokumentace „B.3 Vliv stavby 
na životní prostředí“. 
Druh porostu Množství 
keřů 12 845 m2 
stromů o průměru kmene 10-30 cm (~obvod kmene 31-94 cm) 1449 ks 
stromů o průměru kmene 30-50 cm (~obvod kmene 94-157 cm) 132 ks 
stromů o průměru kmene nad 50 cm (~obvod kmene 157- ∞ cm) 16 ks 

Kácení bude provedeno v rozsahu nutném pro realizaci provozních souborů a stavebních 
objektů a zajištění ochranného pásma. 

 

B.1.2.4 Trvalé a dočasné zábory pozemků ze ZPF nebo PUPFL 
Stavba je umístěna na pozemcích SŽDC, s. o., a ČD, a.s. Realizací stavby však dojde 
i k trvalým a přechodným záborům zemědělského nebo lesního půdního fondu. Zejména se 
jedná o pozemky nutné pro realizaci přeložky plynovodu, přeložku vlečkové koleje „VÚ 
1337“ a zřízení výhybny Rašovice. Blíže se touto problematikou zabývá samostatná část 
dokumentace „B.3 Vliv stavby na životní prostředí“. 
Katastrální území Trvalý zábor [m2] Dočasný zábor [m2] 

ZPF PUPFL ZPF PUPFL 
Týniště nad Orlicí 289 0 912 0 
Lípa nad Orlicí 808 441 8 0 
Častolovice 0 0 3122 0 
Žďár nad Orlicí 0 0 28 0 

 

B.1.2.5 Územně technické podmínky 
Pro přístup na stavební pozemky bude využívána stávající dopravní infrastruktura (silniční, 
železniční). Stavbou je vyžadována přeložka vysokotlakého plynovodu a energetických a 
drážních telekomunikačních sítí. Nový provozně technologický objekt v ŽST Týniště nad 
Orlicí vyžaduje vodovodní přípojku, plynovodní a elektro přípojku. Odvod splaškových a 
dešťových vod z budovy bude řešen přípojkou na sdruženou veřejnou kanalizaci. Pro zajištění 
spolehlivého napájení nově zřízeného technologického zařízení dojde k navýšení příkonu 
stávajících přípojných míst. 
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B.1.2.6 Údaje o souvisejících stavbách 
S realizací této stavby úzce souvisí předchozí stavby Zvýšení kapacity, které vytváření 
výchozí stav pro tuto stavbu. Konkrétně se jedná o stavbu „Zvýšení kapacity trati Týniště n. 
O. – Častolovice – Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“ a stavbu 
„Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 2. část, rekonstrukce ŽST 
Častolovice“. 

Obdobně je tomu v případě stavby města Týniště nad Orlicí, kterou dochází k rekonstrukci 
povrchů v ulici Nádražní, která navazuje na železniční přejezd P4023, který stavbou 
kompletně rekonstruován, tak aby se mimo jiné zkrátila délka přejezdu a tím doba potřebná 
pro uzavření přejezdu. 

V souběhu s předmětnou stavbou se předpokládá realizovat stavbu „Modernizace PZS v km 
42,042, v km 43,446 a v km 42,450 trati Velký Osek – Choceň“. Stavby je nutné vzájemně 
koordinovat s ohledem na rozsah výkopových prací, umístění návěstidel, prvků indikace 
volnosti úseku a kabelizaci. Stavba je připravována SŽDC OŘ Hradec Králové. 

Souběžně zpracováním přípravné dokumentace předmětné stavby je zpracovávána Studie 
proveditelnosti trati Velký Osek – Hradec Králové – Choceň. Tato studie posuzuje jednotlivé 
varianty řešení pro celé uvedené železniční rameno. Oba záměry se společně dotýkají úseku 
Borohrádek – Týniště n. O. – Třebechovice pod Orebem. V tomto úseku je tedy technické 
řešení vzájemně koordinovat. Předmětnou přípravnou dokumentací sledovat výslednou 
variantu řešení navrženou ve studii proveditelnosti, resp. návrh technického řešení musí 
umožnit realizovat výhledový stav. 

 

B.1.2.7 Údaje o bilancích zemních prací 
Rozhodnými profesemi z pohledu zemních prací je zabezpečovací zařízení v rámci, kterého 
jsou prováděny hlavní výkopové práce pro pokládku kabelizace, a inženýrské a pozemní 
objekty v rámci kterých je prováděna rekonstrukce kolejiště a výstavba provozně 
technologické budovy. V následující tabulce je uveden seznam předpokládaných bilancí 
zemních prací za rozhodné provozní soubory a stavební objekty. 
 Výkop 

[m3] 
Zásyp Odvoz na 

skládku 
[m3] 

Zpětný 
[m3] 

Nákup 
[m3] 

Bilance zemních prací pro část D.1 10811 9724 0 1087 
Bilance zemních prací pro část D.2 832 748 0 84 
Bilance zemních prací pro část D.3 18 16 0 2 
Bilance zemních prací pro část E.1 69051 1357 73972 55475 
Bilance zemních prací pro část E.2 560 0 123 560 
Bilance zemních prací pro část E.3 5494 2180 624 2691 

V rámci stavebních objektů železničního svršku dochází k odtěžení stávajícího štěrkového 
lože. V závislosti na znečištění se předpokládá jeho recyklace na recyklační základně a zpětné 
využití. V tomto stupni dokumentace se předpokládá přibližně 40 % využitelnost. 
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B.1.2.8 Výkup pozemků a staveb nebo jejich částí (bytů a nebytových 
prostor) 

Stavbou se předpokládá výkup pozemků v rozsahu nutné pro realizaci zejména kolejového 
řešení. Jedná se o pozemky určené pro prodloužení kusých kolejí na třebechovickém zhlaví 
ŽST Týniště nad Orlicí a dále nové výhybny Rašovice. Blíže se výkupem pozemků, resp. 
dotčenými pozemky a rozsahem zásahu zabývá samostatná část dokumentace 
„I.2 Majetkoprávní část“. 
Katastrální území Trvalé zábory 

[m2] 
Dočasné zábory 

[m2] 
Věcná břemena 

[m2] 
Petrovice pod Orebem 0 105 3 
Týniště nad Orlicí 3558 8359 587 
Lípa nad Orlicí 5628 2588 4 
Čestice u Častolovic 2 0 0 
Častolovice 0 3490 0 
Žďár nad Orlicí 0 28 15 
Borohrádek 0 35 5 

 

B.1.2.9 Výjimky z p ředpisů a norem 
Do doby ukončení zpracování této dokumentace nebyla zjištěna potřeba pro zřizování 
výjimek z norem a předpisů. U mostu v ŽST Týniště přes mlýnský náhon bylo nedostatečné 
štěrkové lože vyřešeno úpravou nivelety kolejí a snížením výšky NK o 50mm, tak aby zůstal 
zachovaný průtočný profil na vtoku pod místní komunikací. 

o  Zkušební provoz 

Podle zákona o drahách č. 266/94 Sb. jsou provozní soubory charakteru „stavby dráhy“. 
Provozní soubory musí mít způsobilost k užívání před vydáním kolaudačního rozhodnutí 
ověřenou technicko bezpečnostní zkouškou (TBZ) a následným zkušebním provozem. Rozsah 
a podmínky TBZ a zkušebního provozu stanoví prováděcí předpis, tj. vyhl. 177/95 Sb. 

Zkušební provoz se zavede po provedení TBZ, vydáním Rozhodnutí o povolení zkušebního 
provozu s uvedením podmínek a doby trvání. O povolení zkušebního provozu musí stavebník 
požádat Drážní úřad. Doba trvání zkušebního provozu pro zabezpečovací zařízení je 
uvažována 6 měsíců. 

Ukončení stavby bude provedeno kolaudačním řízením, které na základě požadavku investora 
vydá příslušný stavební úřad. 

o Ověřovací provoz 

Navrhne-li dodavatel v soutěži zařízení, které není na síti SŽDC schváleno, pak toto zařízení 
musí mít vyřešeny nutné atesty řízení jakosti, včetně procesu certifikace a schválení pro 
nasazení na železniční dopravní cestě ve správě SŽDC. 

Ověřovací provoz bude realizován podle směrnice č. 34 SŽDC. 
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B.1.2.10 Požadavky na další přípravu stavby 

a) zvláštní požadavky na zpracování dalšího stupně dokumentace (P nebo 
PSŘ) a realizaci stavby 

V současnosti nejsou známy zvláštní požadavky na zpracování dalšího stupně dokumentace. 

b) požadavky na doplnění průzkumů, doplňující geodetické a mapové 
podklady, popřípadě další podklady 

V rámci dalšího stupně dokumentace je nutné doplnit a zpřesnit podklady, průzkumy a měření 
uvedené dále. Budou-li průzkumné práce zadány jako součást dalšího stupně dokumentace, je 
nezbytné počítat s dodatečným časem na jejich provedení a na vlivy, které je mohou zpozdit. 
Zejména jde o potřebu výluk staničních a traťových kolejí a klimatické vlivy. 

Zcela nezbytné je pro další přípravu stavby nutné zajistit skutečná provedení předchozích etap 
stavby, tzn. dokumentaci skutečného provedení stavby „Zvýšení kapacity trati Týniště n. O. – 
Častolovice – Solnice, 1. část rekonstrukce nástupišť ŽST Týniště n. O.“ a stavbu „Zvýšení 
kapacity trati Týniště n. O. – Častolovice – Solnice, 2. část, rekonstrukce ŽST Častolovice“.  


